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Rövid lesz ez a hónap, nézett rám a szeme sar-
kából a kisebbik Csicseri. A tarkóját vakarta, látha-
tóan tanácstalan volt. Aztán teljesen váratlanul kért 
tőlem egy kétszázast. Valamit venni kéne a péknél, 
szabadkozott, s én megadó sóhajjal nyúltam a zseb-
be, mert a Csicseri véreres szeméből kitűnt, hogy 
ha nagyon megtéved, ha valóban elvéti a bejáratot, 
akkor betér a pékhez. Megeshet: tényleg kenyeret 
vesz. Viszont ettől sokkal valószínűbb, hogy majd 
másutt pálinkát. Sejthető volt, ahogy már ment is, 
a fal mellett sunyítva, kissé roggyant léptekkel a 
piactér felé. Én meg a rossz lelkiismeretemmel az 
ellenkező irányba. 

Az utam tapogatón esetleges, vakkóstolósra si-
keredett. Sűrűn előfordul, ha csak őgyelegni akarok. 
A Jézus Szíve szobor úgy bújt ki a kora esti hóka 
ködfüggönyből, mint egy szemérmes szegény em-
ber, akinek jobb ruhára nem telik, és a nyomorát ta-
lapzaton muszáj mutogatnia. Ácsorogtam egy vers-
nyit a téren. Körbenézegettem a sárga lámpa szűrte 
fényben. Már a terepet rendezték. Padok terpesz-
kednek, ivókút épül, ki lesz kövezve, meg széjje-
lebb virágágyások díszlenek majd. Míg a kovácsolt 
vaskerítésen nyákos víz csöpögött, az aszfaltjárdát 
emelgető hajdani jegenyék tönkjén merengtem. 
Amikor a fákat kivágták, szándékomban volt írni 
róluk. Jegenyészet lett volna a címe. Amint kitalál-
tam ezt a furcsa szót – kicsit büszke lettem magam-
ra. De az írás elmaradt. Fölmerültek más, fontosabb 
témák, és ma már úgy látom, hogy nem csak azok-
nak a párosan kivágott öreg jegenyéknek maradtam 
adósuk. Hanem önmagamnak. Mert szerettem azt a 
két fát. Erdész, szakember nem lévén jegenyenyár-
nak véltem őket. Ha netán fafajtát is tévesztettem, 
nekem most már örökre azok maradtak. Vagy hu-
szonöt méter magasra nőttek, egymás szomszédján 
nyújtóztak az égbe, egyformán, egészségesen és 
olyan sudárak, szépek voltak, mint a bérmálkozó 
egypetéjű ikerlegények, akiket strázsának állítottak 
a Jézus Szíve szobor mögé. 

Leginkább látófáknak hívták régen azokat a 
földbe ásott, legallyazott karókat, amikre fölhágva 
a gulyások, a pásztorok, a nádi emberek kémlel-
hették a környéket. De más-más vidéken nevezték 
állófának, őrfának, messzelátónak és címerfának is. 
Nekem ilyen címerfa volt az a két jegenye. Kanizsa 
nem hivatalos kettős védjegyei. A beérkező utazók 
fogadójaként vigyázták a város magvába igyekvő-
ket hosszú emberöltőkön át. Egyik színházi rendező 
ismerősöm mondta, hogy a színpadon megjelenők 
csoportja, a mozgás nélkül, de feszes, rendezett 
sorban álló szereplők ugyanolyan drámai erejű kép-
ként hatnak, mint egy szöveges, akcióban dúskáló 
jelenet. Ez a kimerevített, katonás rendet sugalló  
látvány fogadott megszámolatlan alkalommal, vala-
hányszor a Gesztenyefa soron haladtam befelé, és a 
szemhatáron föltűnt a tógás Jézus áldást osztó szob-
ra, meg a két hórihorgas, lapajnyi jegenye. És hogy 
ők mit láthattak? Csak az ég madarai tudhatnák. 

Gondolom, látták ótatát tragacsot tolni, ahogy a 
vállán feszült a heveder. A kubikosokat. Láthatták 

az első automobilt, a régi majálisok kalapos höl-
gyeit, amint a fölvirágzott batárokon fordultak az 
Erzsébet Ligetbe, cukros süteményekkel, borospa-
lackokkal rakott kosarakkal, és a biciklik csengői 
csöröghettek a tavaszi zsongásban, mert a magakel-
lető, önfeledt vidámság elhitette az itteniekkel, hogy 
a létező világok legjobbika az övéké, és nem jöhet 
semmi, ami azt elronthatná. Mégis jött. Két hábo-
rú, gyorsan egymás után, mint a régi világ lebontó 
villámai, kétszer csaptak sisteregve az itteni földbe, 
ugyanarra a helyre, és sokáig úgy nézett ki, hogy élet 
nem marad utánuk semmi. Aztán valahogy mégis 
lett. Rosszabb, sanyarúbb, átkozottabb, ugyanakkor 
gyűlölettel, félelmekkel telibb, mint volt. De életnek 
nevezték. És megint megünnepelték a majálisokat, 
vonult az ínség népe, szegényes papírkarton transz-
parensekre írott üres jelszavak alatt hamisan dalolva 
az új himnuszokat, magasra emelve a tömeggyil-
kosok portréképeit. A jegenyefák meg komoran 
nézték a bazárnyi csődületet, a főúton vonulókat, és 
nem értették, hogy miként jár rezesbanda, köszöntő 
vers meg születésnapi staféta annak, akinek paran-
csára emberek ezreit mészárolták a dögkutakba, az 
erdőkbe meg a folyóba. Mert a jegenyék csúcsáról 
még látszottak a friss tömegsírok és az újkeletű gaz-
emberek hazugságai is megakadtak az ágak bogain, 
fakuló rongycafatként hirdetve, hogy igazság nélkül 
nincs semmi érték, az aljasság mindig kikezdi a leg-
erősebbnek hitt rendszert is. A poros gesztenyékkel 
kerített út később kockaköveket kapott, majd aszfal-
tot. Jó ideig a bronz Jézus szobor sorsa is kérdéses 
volt, mert a hit és a szellem ereje zavarta az illetéke-
seket. Csípte a szemüket a vallásukat gyakorlók eré-
nye, a nép hagyománya, ezért betiltották a húsvétot, 
a templomi esküvőt, a búcsút, és megpofozták a 
ministráló gyerekeket, mert úgy gondolták, hogy ha 
betiltják a karácsonyt, akkor a reményt üldözik el 
erről a tájékról, és ha nyaklevest adnak a kisiskolá-
soknak, akkor a lelkükkel együtt a jövőjüket, az ön-
becsülésüket ragadják el tőlük. Nem így történt. Ezt 
is megérte a két jegenyefa. De már csak ezt. Utána 
jöttek új idők, amiknek leplében sem a jegenyékre, 
sem az emlékezetre nem volt többé szükség. Emel-
gette a gyökerük a betonjárdát, mondogatták a dön-
téshozók. Aztán – kivágták mindkettőt.  

A maradék faanyag ott korhad a földben. Az asz-
tallapnyi torzó, és a gyökerek is. Meg még sok min-
dent, amit immáron örök titokként megőriz majd a 
jegenyék elnyesett törzse. Olyan váltott maradt a 
helyük, amilyen a betöltött szerepük volt az elmúlt 
évszázadban. Élnek tovább, bennünk, átlényegülve. 
Kitérítik a gonosz kor elől a gondolatainkat, s más-
milyen minőségben köszöntenek bennünket, ha a 
szülővárosunk szívébe tartunk. A ritka jóságot érez-
ni a csonkolt helyükön. Előttük a Jézus szobor ren-
díthetetlenül osztja az áldást. Meglehet, másoknak 
csak fölösleges kellékként, metafi zikai kérdésként.

A fák anyaga elenyészhet. Jegenyészet. A fény 
viszont sosem.

Zord országnak zord körülményei között mégis 
decembert írunk. Pósa Károly

Jegenyészet
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HATÁRON INNEN
Ismeretlen tettesek múlt keddre virradó 
éjszaka betörték a Horgos központjában 
lévő pravoszláv templom ablakait. A fel-
tételezések szerint az ismeretlen tettes 
átugrotta a kerítést, s a templomudvarból 
célozta az ablakokat, a kupola három ab-
lakát részben megrongálta, míg egy ablak 
üvegét teljesen széttörte. 

A szerb belügyminisztérium hamarosan 
megválik mintegy ezer olyan rendőrtől, 
akiket korábban súlyosabb bűncselekmé-
nyek miatt elítéltek, illetve akiket tetten 
értek kenőpénz fi zetése vagy elfogadá-
sa, garázdaság, kábítószer-kereskedelem 
közben. 

Az államigazgatási és helyi önkormány-
zati minisztérium az elmúlt szerdán sza-
bálysértési feljelentést nyújtott be Zentán 
Szávay István magyar állampolgár, ma-
gyar országgyűlési képviselő ellen a Job-
bik Magyarországért Mozgalom politikai 
pártnak a Tisza-parti városban kihelyezett 
táblája miatt, írta a Tanjug. 

A Vajdasági Magyar Szövetség Fegyelmi 
Bizottsága első fokon kizárta a pártból 
a szabadkai városi képviselő-testület 9 
VMSZ-es képviselőjét, akik a párt frak-
cióján belül külön platformot hoztak létre 
a Magyar Mozgalom színeiben. A kilenc 
képviselő ellen a párt fegyelmi eljárást 
indított. A fegyelmi eljárás Csúszó End-
re, dr. Dévavári Zoltán, István Ervin, 
Haskó István, Jávor Pál, Huszák-Hoff 
Ilona, Ubori László, Huzsvár József, és 
dr. Kovács Torok Márta képviselőket 
érinti.

Vajdaság-szerte folytatták a tiltakozást a 
mezőgazdasági termelők. Több község til-
takozó földművesei úgy vélik, hogy nincs 
minden rendben az állami földek nyilván-
tartása körül sem. A földtörvény javasla-
tának visszavonását követelik, illetve azt 
szeretnék, ha a miniszterelnök személye-
sen is meghallgatná a gazdák képviselőit.

Mintegy kétezer sportoló, edző, tanár, 
diák, meghívott vendég és néző jelenlét-
ében csütörtökön Zentán átadták rendelte-
tésének az új népkerti sportcsarnokot.

Több mint 14.500 embert küldenek el a 
következő két hónapban a szerbiai köz-
szférából – hozta nyilvánosságra a belg-
rádi kormány döntését a Večernje novosti 
című szerb napilap pénteken.  

Pénteken késő este befejeződött Belgrád-
ban az EBESZ 22. Miniszteri Találkozó-
ja, amelynek fő témái a terrorizmus elleni 
küzdelem, az ukrajnai válság, a migráns-
válság, a klímaváltozás, valamint az orosz 
gép lelövése után kialakult orosz-török vi-
szály voltak, írja a Tanjug. 

Bratislav Gašić védelmi miniszter vasár-
nap azt mondta egy újságírónőnek, hogy 
„szereti azokat az újságírónőket, akik ilyen 
könnyen letérdelnek”. Tette mindezt Trs-
tenikben, a hadiipar részére termelő Prva 
petoletka – Namenska gyárban tett láto-
gatása során. A B92 újságírónője – más 
újságírókkal együtt – a gyár előtt várako-
zott a miniszterre és azért térdelt le, hogy 
ne takarja el Gašićot a kamerák elől. A 
miniszterelnök emiatt minisztere menesz-
tését jelentette be.

HATÁRON TÚL
A NATO külügyminiszterei hivatalosan 
is meghívták Montenegrót, hogy huszon-
kilencedik tagként csatlakozzon az Észak-
atlanti Szerződés Szervezetéhez. Emiatt 
Oroszország leállítja a Montenegróval 
folytatott együttműködési programokat, 
köztük a katonaiakat is – közölte szerdán 
Viktor Ozerov, az orosz parlament felső-
háza, a Szövetségi Tanács védelmi és biz-
tonsági bizottságának az elnöke. 

A kameruni kormányerők letartóztatták a 
Boko Haram terrorszervezet száz tagját, 
és kiszabadították több mint kilencszáz 
foglyukat a kameruni-nigériai határon egy 
háromnapos, múlt héten lezajlott terrorel-
lenes bevetés során – közölte a kameruni 
védelmi miniszter szerdán. 

Lövöldözés tört ki a kaliforniai San Ber-
nardinóban, egy fejlődési nehézségek-
kel küzdő embereknek segítő szociális 
központnál szerdán. A híradások12-20 
áldozatról számoltak be. A gépfegyveres, 
terepruhát viselő támadók – szemtanúk 
és rendőrségi feltételezés szerint hárman 
a tűzharcot megelőzően az San Bernadi-
nóban az intézmény konferenciatermén 
ütöttek rajta, ahol legkevesebb 14 embert 
megöltek, további 17-et pedig megsebesí-
tettek. 

Ismét összecsaptak a migránsok és a 
rendőrök, miután több mint száz migráns 
lezárta a macedón-görög határt Idomeni 
településnél, amiért nem engedik át a gaz-
dasági bevándorlókat a határon. Egy mig-
ráns meghalt, feltehetően áramütés vég-
zett vele, amikor kitört a tömegverekedés. 

Az FBI pénteken terrorista támadásnak 
nyilvánította a szerdai, San Bernardinó-
ban történt fegyveres támadást, ami során 
14 ember meghalt, 21 pedig megsebesült. 
A nyomozók telefonbeszélgetéseket fe-
deztek fel, amiken a támadók közül leg-
alább egy kapcsolatba lépett olyanokkal, 
akiket az FBI megfi gyel. A hatóságok 
szerint több olyan bizonyíték is van, ami 
miatt a továbbiakban terrorcselekmény-
ként kezelik az ügyet. Az Iszlám Állam 
hivatalosan is felvállalta a merényletek 
elkövetését. 

Tovább csökkent a Közel-Keletről érke-
ző bevándorlók száma a nyugat-balkáni 
migrációs útvonalon – közölte a horvát és 
a szlovén belügyminisztérium vasárnap. 
Szombat éjféltől vasárnap 9 óráig 2.089 
migráns lépte át a szerb–horvát határt. 
Őket a regisztráció után, néhány órán be-
lül vonattal Szlovéniába szállították a hor-
vát hatóságok.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A múlt héten a szerb parlament a Vajdasági Magyar Szövet-
ség képviselőcsoportjának három törvénymódosítási indítvá-
nya közül kettőt elfogadott, a harmadikat elvetette. Ez utóbbi 
a kőolajjáradékra vonatkozott. A hatályos törvény értelmében 
ugyanis a NIS Szerbiai Kőolajipari Részvénytársaságnak a Vaj-
daságban kibányászott kőolaj és földgáz után 7 százalékot kell 
fi zetnie. Mivel azonban a cég az orosz GAZPROM tulajdonában 
van, egy állítólagos államközi megállapodás értelmében a NIS-
szel kivételt tettek: csak 3 százalékot fi zet, méghozzá mindad-
dig, „amíg be nem fejezi a Szerbiában tervezett beruházásokat”. 
Kiváló kifogás, akár évtizedekig is halogatható. Bármikor bele 
lehet ugyanis vágni egy-egy újabb, akár jelentéktelennek tűnő 
beruházásba is, és rámondani, hogy az is a NIS (általunk nem 
ismert) beruházási tervének részét képezi. A kormány Újvidékről 
Belgrádba vitte a NIS-t (is), eladta, de továbbra is kivételes bá-
násmódban részesíti, magyarán kivételez vele, aminek maga az 
ország, azután a tartomány, elsősorban pedig az a három község, 
Magyarkanizsa, Nagykikinda és Szenttamás issza meg a levét, 
amelyek területén a szerbiai kőolaj- és földgázkitermelés 93 szá-
zaléka folyik. Jelen helyzetben ugyanis az állam, a tartomány 
és a kiaknázásban érintett községek között csak a három száza-
lékból befolyó összeg oszlik meg a törvény szerinti arányban, a 
több mint kétszeres összeg helyett, de az is úgy, hogy 5 év alatt 
a járulék éves nagysága megfeleződött, a kitermelés ugyanakkor 
évről évre növekedő tendenciát mutat. Az ezzel kapcsolatos de-
cember 3-i magyarkanizsai sajtótájékoztatón dr. Bimbó Mihály 
polgármester elmondta, hogy míg 2012-ben a községi költség-
vetésbe 324 millió dinár folyt be a kőolajjáradékból, addig 2013-
ban már csak 278, tavaly 235, idén decemberig pedig csak 139 
millió dinár. Ezzel szemben növekedett a kitermelés folyamán 
keletkezett környezetvédelmi, infrastrukturális és mezőgazdasá-
gi károkra vonatkozó polgári panaszok száma, olyannyira, hogy 
a befolyó összeg már nem fedezi a helyreállítás költségeit.  E 
visszásság ellen emelte fel szavát egy megállapodás aláírásá-
val tavaly szeptemberben az említett három vajdasági község, 
amelyet eljuttatott az illetékes minisztériumhoz, de a szerb kor-
mányhoz is. Azt kérték, hogy mindaddig, amíg a NIS nem fi zeti 
a teljes, a törvényben is előlátott 7 százalékos járulékot, a most 
fi zetett 3 százalékból ne vegyen el az állam semmit, hanem teljes 
egészében maradjon az érintett községeknél. Mondanom sem 
kell, hogy a beadványra egy betűnyi válasz sem érkezett, ezért 
a VMSZ köztársasági parlamenti frakciója harmadik törvény-
módosítási javaslataként benyújtotta azt a bányászati törvény 
múlt kedden megkezdett parlamenti eljárásába. A végét tudjuk. 
A honatyák többsége nemmel szavazott. 

Amennyiben ehhez hozzátesszük, hogy a jövő évi köztársasá-
gi költségvetés tervezete az eddigi 7 helyett (amit igaz, sohasem 
fi zetett ki, csak részben) mindössze 2 (KÉT!) százalékot lát elő 
Vajdaság fi nanszírozására, csökkenteni kívánja az agrártámo-
gatásokat, el akarja alólunk adni a jól termő vajdasági földeket, 
hogy a többi, sorsunkat és mindennapjainkat megnehezítő in-
tézkedéseit ne is soroljuk, akkor nyugodtan elmondhatjuk, hogy 
már megint olyan „támogatást” kapunk a köztársaságtól, ami 
minden csak nem az. Mi is, akik alatt talán kőolajtenger húzódik. 

Nesze semmi, fogd meg jól!
Bödő Sándor 

Új konyhát és ebédlőt kapott a magyarkanizsai Art Garni Hotel. 
Az önkormányzati alapítású Kanizsa-Turizmus Kft. keretében mű-

ködő, háromcsillagos vendéglátó-ipari objektum a szerbiai kereske-
delmi, turisztikai és telekommunikációs minisztériumtól 2 millió 600 
ezer dinár vissza nem térítendő támogatást kapott a beruházás megva-
lósításához, a 300 ezer dináros önrészt pedig a községi önkormányzat 
biztosította.

– Magyarkanizsa turisztikai kínálatában fontos szerepet tölt be az Art 
Garni Hotel, hiszen olyan művészeknek, olyan íróknak, költőknek, éne-
keseknek, színészeknek, zenészeknek és egyéb alkotóknak adott szál-
láshelyet fennállása óta, akiknek látogatására városunk méltán büszke 
lehet. A hangulatos hotelszobákkal együtt ez most egy komplett hotellé 
vált, az egyetlen baj, hogy a férőhelyek számát nem tudjuk növelni. A 
hotel jól működik, nyereséget termel, és ez a legfontosabb – mondta az 
új részleg átadásán dr. Bimbó Mihály polgármester.

Velibor Vranić, a Kanizsa-Turizmus Kft. igazgatója elmondta, hogy 
a hotel ugyan kis kapacitású és szalon jellegű, egy bizonyos vendégkör-
nek viszont éppen így tetszik, de eddig még minden vendég elégedett 
volt szolgáltatásaival. A Kanizsa-Turizmus Kft. jövőre a polgárok szá-
mára is megnyitja majd az Art Garni Hotel új étkező részlegét. 

A 27 férőhelyes művészhotelben három apartman, három hosszú 
franciaágyas, öt klasszikus kétágyas, egy egyágyas szoba, egy kisebb 
konferenciaterem, nyitott terasz és egy hangulatos, a művelődési ese-
mények egész sorának helyt adó kávézó várja a vendégeket. 

Bödő Sándor

Varázsdoboz Magyarkanizsán!
December 12-én, szombaton 16.30 órakor a Karácsonyi Vásár 

helyszínén átadásra kerül a Destinus Ifjúsági Szervezet Divac Ifjú-
sági Alap pályázatán nyert projektjének végeredménye, a Varázs-
doboz. A projekt egy 1,5 x 1,5 méteres óriás ajándékdobozt takar, 
melybe a rászoruló kisgyermekek javára gyűjtünk játékokat, plüs-
söket, édességeket, iskolai tanfelszereléseket. Az átadáson a ma-
gyarkanizsai kisiskolások egy kis műsorral kedveskednek a megje-
lenteknek, akiket arra kérünk, hogy hozzák el mindazt, amit erre az 
akcióra fel tudnának ajánlani, és dobják be a Varázsdobozba, hogy 
az mielőbb megteljen és karácsonyra minél több gyermeknek sze-
rezhessünk vele örömet! 

Destinus Ifjúsági Szervezet, Magyarkanizsa 

Hirdetmény
A magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal felügyelőségi 

szolgálata tájékoztatja az érintett szerveket, szervezeteket és a nyil-
vánosságot, hogy:

A belgrádi székhelyű (Takovska u. 2. sz.) „Telekom Srbija” Rt. 
telekommunikációs vállalat környezeti hatástanulmány szükséges-
ségének eldöntését kérelmezte. A tanulmány tárgya: mobiltelefon 
hálózat bázisállomásának kiépítése „SUU94/SU – Horgos gázállo-
más”, amelynek felépítését a Horgos kat. község területén, a 3612/2 
sz. földrészleten (a horgosi gázállomásnál) tervezik.

Az észrevételek megtételének határideje: 2015. évi december 
hónap 21. napja. A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekin-
tést nyerhetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a magyarka-
nizsai városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában munkanapokon 8 és 12 
óra között. 

Kőolajjáradék

Nesze semmi, 
fogd meg jól!

Art Garni Hotel 

Tovább javul a hotel 
színvonala
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November 28-án a Vajdasági Kép-
zőművészeti Kör tagjai és barátaik 
egész napos műhelymunkát szer-
veztek a fejlődésben sérült gyerme-
kek számára Mosolytábor néven. A 
gyermekek a horgosi, kispiaci és a 
kanizsai Bárka speciális tagozataiból 
érkeztek a horgosi Kárász Karolina 
Általános Iskolába, ezt az ideális 
helyszínt az iskola igazgatójának, 
Nikičić Gorannak köszönhetik a Mo-
solytábor résztvevői. A meghívásnak 
eleget téve több tanítónő csatlako-
zott, emlékezetesebbé téve e napot 
a gyermekek számára, név szerint: 
Knapik Tamara, Farkas Enikő, Dobó 
Zsanett, Gulyás Ágnes és Huszár Tí-
mea. A szervezésében fontos munkát 
vállalt magára Mácsai Mónika, Raf-
fai Ibolya, Brindza Teréz és Kenye-
res Ivánka.

Ilyen segítőkész és lelkes csa-
pattal, amely szakértelemben is bő-
velkedett, sikerült teljes mértékben 
véghezvinni a munkatervet. A foglal-
kozás délelőtt 9 órakor kezdődött és 
13.30-kor fejeződött be. Mindannyi-
unk hatalmas örömére mintegy ötven 
gyermek gyűlt össze az idei Mosoly-
táborban. 

Az első foglalkozást Mácsai Mó-
nika tartotta, aki különös figyelem-
mel összeválogatott játékokkal szó-
rakoztatta a csapatot. A gyermekek 
önfeledten játszottak, a boldogság 

mosolya ragyogott az arcukon. Ezt 
követően képzőművészeti munkák-
kal foglalták le őket. Az itt készült 
munkákból másnap egy kiállítás 
nyílt CNESA előterében a fejlődés-
ben gátolt gyermekek világnapja 
alkalmából. A kiállítás nagy örömöt 
szerzett a „kis festőknek”, büszkék 
voltak munkáikra.

A reggelivel, uzsonnával és a 
foglalkozásokkal eltöltött nap után 
befejeződött az idei Mosolytábor, a 
gyerekek és a felnőttek nagy megelé-
gedésére. 

Ezt az örömteli napot hálás szív-
vel köszönjük a Szekeres László és 
a Bethlen Gábor Alapítványoknak, 
akik már negyedik éve támogatják a 
munkánkat. Segítségük nélkül nem 
valósult volna meg ez a feledhetet-
len, örömteli nap. Reméljük, hogy 
jövőre is megtarthatjuk a Mosoly-
tábort, mert ezek a gyermekek ha-
talmas figyelmet igényelnek és ér-
demelnek tőlünk, csakúgy, mint az 
egész közösségtől.

Kenyeres Ivanka

Mosolytábor
A gyermekmosoly olyasmi, mint a tetoválás: Örök érvényű műremek

Programajánló
A Rákóczi Szövetség meghívója
CIVILIZÁCIÓK HARCA? – Szentesi Z. 

László író, publicista előadása
 Szentesi Z. László publicista, író ezúttal újság-

íróként, a Magyar Demokrata hetilap főmunkatársa-
ként elemzi az anyaországi belpolitika és a fősodrú 
világpolitika eseményeit, különös tekintettel az ak-
tuális migráns-kérdésre, a terrorizmussal kapcso-
latos hírekre, a civilizációk összecsapásának lehet-
séges forgatókönyvéről, és Budapest nemzetközi 
megítéléséről. Az esten a közönség megismerkedhet 
a Magyar Demokrata legfrissebb számával, a lapké-
szítés fortélyaival és a hírek mögött megbúvó, sok-
szor rejtett információk igazságtartalmával. Mindezt 
tabuk nélkül, őszinte kérdések és válaszok formá-
jában. Belépő nincs, a szervezők várnak minden jó 
szándékú érdeklődőt a városi képtárba (Fő tér 9., 
Magyarkanizsa) 2015. december 15-én, 18 órakor.

Időjárás-előrejelzés
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Közeledik a karácsony, Jézus születésének napja, a sze-
retet legbensőségesebb ünnepe. Már megkezdődtek a bol-
dog várakozással és izgalommal teli előkészületek főként a 
családokban, és más területeken is, a különböző szerveze-
tekben, egyesületekben, de az oktatási intézményekben is. 
A magyarkanizsai Beszédes József Iskolaközpont decem-
ber 1-jén, immár 15. alkalommal rendezte meg a közelgő 
karácsony jegyében a virágkötészeti versenyt. A fő szerve-
ző idén is Berec Ágota kertészmérnök, segítői Papp Móni-
ka kertészmérnök és Táborosi Norbert szaktanár.

Korán, már reggel 7 órára gyülekeztek a virágot szerető 
tanulók, hogy részt vegyenek a nemes küzdelemben, és két 
óra alatt elkészítsék a képzeletükben megálmodott ünnepi 
asztali díszt. Mert az előírt szabály szerint ennyi időt kap-
nak a kreáció megteremtéséhez. 

Ezúttal is az iskola két udvari termében folyt a verseny, 
amelyben összesen 47 tanuló vett részt a kertésztechnikus 
osztályokból:  Az elsőből 4, a harmadikból 14, a negyedik-
ből 26, illetve még 3 diák a Zmaj iskola felső tagozatából.

Mikor megérkeztem, már javában folyt a munka, az asz-
talokon halmokban álltak az otthonról hozott különféle ter-
mészetes alapanyagok, a fenyőgallyak, a faháncsok, a szárí-
tott narancshéj, a tobozok, moha, dió, mogyoró, kövirózsa, 
tujatermés, csillagánizs, borostyán, zsákdarab, gyertya, 
különböző növényi részek, vaddohánytermés és más egyéb 
kellék. A lázas alkotás és halk duruzsolás közben megszólí-
tottam néhány alkotót, hogy mondjanak pár mondatot erről 
a megmérettetésről.

A Horgosról utazó harmadikos Gyarmati Luca így val-
lott:

– A virágok iránti szeretet vezérelt a kertészeti szakra, és 
hiszem, hogy az osztálytársaimat is. Másodikos koromban 
is részt vettem ezen a versenyen.  Osztályomból majdnem 
mindnyájan itt vagyunk, mind a 14 lány. Minden alkalom-
mal újabb tapasztalatokat szerzünk, amit majd a legköze-
lebbi kompoziciónkban felhasználhatunk, és variálhatunk. 
Azért is jövök örömmel ide, mert a közösségben jól érzem 
magam, átérezhetem a közelgő szeretet ünnepének izgalmát 
és az ajándékozás nemes érzelmét, mert a másoknak, sze-
retteinknek szerzett öröm jobbá tesz bennünket.

Gere Olivér a IV.5. kertésztechnikus tanulója, az egyet-
len fi ú a lányok között.

– Naponta utazok Zentáról már negyedik éve. A 28-as 
létszámú osztályból egy kivételével (objektív okokból távol 
maradt) mind a huszonheten itt vagyunk. Szeretem a nö-
vényvilágot, különösen a virágokat. Ezt a nagymamámnak 

köszönhetem, mert sok virágja van, és már kisgyermekként 
megszerettem azokat, köztük nőttem fel. Egy ilyen verseny 
fejleszti a pozitív versenyszellemet, a közösségi érzést, és 
azt a tudatot, hogy szeretteinknek saját kezünkkel készíthe-
tünk ajándékot az ünnepi asztalra. Ezt a szakmát fogom a 
diplomálás után is folytatni.

Rekecki Katalin is negyedikes, magyarkanizsai. Alko-
tása a téli hangulatot, tájat tükrözi, mert mint mondta, sze-
reti az erdőt, a természetet. Ezért választotta, illetve alkotta 
meg a fenyőfa alapon a szánt, a szarvast. Minden olyan ha-
tást kelt, mintha kint a hófedte természetben lennénk. Ő is a 
kertészetben szeretne elhe-
lyezkedni. Reméli, sikerülni 
fog.

A szervező Berec tanárnő 
így nyilatkozott a rendez-
vényről:

–  Azért kezdtük 7 órakor 
a versenyt, hogy a diákok ne 
veszítsenek sok órát, mert 
itt a félév.

Az órarendben harma-
diktól kezdve van hetente 
kétszer biodekoráció (nö-
vényekkel való díszítés) 
óra. Mivel ez folyamatos, 
a fejlődés itt jól látható, 
szép munkákat készítenek, 
sokuk még a talapzatot is 
maga alkotta faágakból, 
szalmából stb. Elégedett 
vagyok velük, és látom, 
örömmel jönnek, elviszik 
majd haza ajándékként sze-
retteiknek az ünnepi díszt.

Mivel már letelt a két 
óra, a zsűri – Majoros Nyi-
las Erzsébet ny.táj- és kert-
építő mérnök, Bukvić Luki-
nić Dragana kertészmérnök 
és Ilcsik Bús Lolita virág-
kötő – megkezdte, majd el-
végezte a bírálatot. Minden 
kompozíció osztály és név 
nélküli, csak számozva volt. 
Nem volt részrehajlás. Más-
fél óra múlva megtörtént az 
eredményhirdetés. A zsűri 
egy értékelést, építő jellegű 
bírálatot is adott, mint pl.: 
a kreáció mindkét oldala 
legyen teljes, a kellékek ne 
egy magasságban helyez-
kedjenek el, fokozatosan 
emelkedjenenk, ne legyen 
túl zsúfolt, a színösszeállí-
tás ízléses legyen, az alap-
pal legyen összefüggés, ha 
karácsonyi dísz, a fenyő és 
gyertya domináljon. 

Karácsonyi virágkötészeti verseny

Kezdő kategória, 1. hely

Haladó kategória,2. díj

Haladó kategória, 3. díj
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Majd Berec tanárnő felolvasta a helyezéseket, és kiosztotta a 
díjakat. Az első helyezettek szakkönyveket kaptak, az Iskola-
központ ajándékát. Ezek: Molnár M. Éva: Kedvenc szobanö-
vények, Kalmár Lászlóné: Növényismereti atlasz, Balkonok 
és teraszok. A másodikak egy-egy metszőollót, a harmadik he-
lyezettek kertészeti kellékeket, a különdíjasok kertészkesztyűt 
vehettek át. 

Természetesen a díjakat őszinte gratuláció, dícsérő oklevél 
és nagy taps kíséretében kapták kézhez.

A verseny helyezettjei: 
I. Amatőr kategóriában
1. Faragó Valentina I.b.
Különdíj: Sarnyai Annabella I.b.
Molnár Katarina Zmaj iskola
II. Kezdő kategóriában
1. Balázs Rita III.5
2. Molnár Enikő III.5
III. Haladók kategóriában
1. Kávai Zsanett IV.5
2. Demus Natália IV.5
3. Remete Brigitta IV.5
4. Iván Anetta IV.5
Különdíjasok:
Szabó Heléna, Rekecki Nikoletta, Ősz Perge Vivien a IV.5 

tanulói
Mindannyiuknak szívből gratulálunk! Teleki M.

Az oromhegyesi Arany János Általános Iskola a kötelező 
tanórai tanítás mellett a tanórán kívüli oktatás fejlesztését, vala-
mint az anyanyelv ápolását is fontos céljának tekinti. Az iskola 
már a korábbi években is szervezett a történelemhez kötődő ver-
senyeket, de a helytörténettel kapcsolatban ez az első. Vajda At-
tila ötleteként és az iskola sikeres pályázatának eredményeként 
az oromhegyesi iskolában november 30-án került sor a Tisza 
mente története elnevezésű vetélkedőre. A tanulók a versenyre 
készített jegyzetből (Magyarkanizsa rövid története a kezde-
tektől 1849-ig) történelem-tanáraik (Rövid Jenő, Medgyesi D. 
Anđelka, Kávai Szabolcs, Pintér Irén, Locki Barbara) segítsé-
gével készültek fel.

A megmérettetésen községünk, Magyarkanizsa, valamint 
Zenta és Bácsszőlős általános iskoláinak hatodik, hetedik és 
nyolcadik osztályos tanulói vettek részt. A vetélkedőt megelőzte 
egy felkészítés, amelyen mintegy 100 tanuló vett részt. A tanu-
lók megtekintették a zentai csata emlékhe-
lyét, valamint ellátogattak a múzeumba, 
ahol tartalmas felvilágosítást kaptak a Tisza 
mente múltjáról, és megkapták a felkészítő 
füzeteket. A versenyen összesen 22 csapat 
(44 tanuló) mérte össze tudását.  A zsűri a 
felkészítő tanárokból állott. A megnyitó után 
elkezdődött a verseny, amely egy írásbeli 
feladatlap kitöltése volt. A vetélkedő foly-
tatásában a tanulók Szabó Roland tanár úr 
előadását kísérhették fi gyelemmel, a zsűri 
pedig a javítást végezte. A tanulók uzsonnát 
és frissítőt kaptak. Minden résztvevő szépen 

teljesített, amiért dicsérőlap járt. A legjobb eredményt elért diá-
kokat ajándékkönyvekkel jutalmazták. Ők a következők voltak: 
Apró Fanni – Farkas Réka (Magyarkanizsa), Heinrich Ágnes 
– Zabos Péter (Zenta), Szabó Dániel – Ujházi Réka (Zenta), 
Szél Tamás – Barát Attila (Kispiac), Újházi Anasztázia – Tóth 
Tamara (Tóthfalu).

 A tanulók jókedvűen szálltak autóbuszra a kora esti órákban, 
és indultak hazafelé. Az anyanyelvápolás és a történelmi tudás 
bővülése mellett az ismerkedés és a barátkozás is megvalósult a 
szervezett programmal.

Köszönetet mondunk a Tartományi Oktatási, Jogalkotá-
si, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi-Nemzeti Közösségi 
Titkárságnak, valamint Magyarkanizsa önkormányzatának és 
a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központnak, 
hogy a vetélkedőt támogatta.

TP

Történelmi vetélkedő a Tisza mente múltjáról

ez.

b.

Zsűri

Kezdő kategória, 2. hely

Haladó kategória különdíjasa Szervezők
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Az Ark Magyarkanizsai Maratonfutók klub 
szervezésében vasárnap Magyarkanizsán ötö-
dik alkalommal tartották meg a Mikulásfutást, 
ami az idén minden eddiginél tömegesebbre 
sikeredett. A Tisza-parti kajakháztól mintegy 
hatvanan rajtoltak el, útközben még sokan 
csatlakoztak hozzájuk. A Karácsonyi Vásár 
helyszínéig két kilométer futottak a Mikulá-
sok. 

A város főutcáján óriási üdvrivalgással és 
tapssal várták őket a polgárok, a legkisebbek 
pedig sikongatva tapsoltak a sok-sok futó 
Mikulásnak. Aki csak tehette, teljes Mikulás-
szerelésben futott, sokan csak Mikulás-sapkát 
biggyesztettek a fejükre, de csatlakoztak olya-
nok is, akik civilben tették meg a távot. 

Egy rövid pihenő után a Mikulások a né-
hány éves kicsinyekkel és szüleikkel elfutottak 
még a főutca végén lévő áruházig és vissza a 
Karácsonyi Vásár helyszínére. 

A sok-sok résztvevő, a sok-sok érdeklődő még Sátai Ró-
bert szervezőt is meglepte kissé, hiszen ennyien még soha-
sem vettek részt a Mikulásfutáson. Véleménye szerint ehhez 
egyrészt a vasárnap, meg a futásra kiváló időjárás is hozzá-
járult, másrészt viszont jó ötletnek bizonyult, hogy az ese-
ményt összekapcsolták a Karácsonyi Vásárral, ahol a helyi 
kézművesek kiállítását is megtekinthették a megjelentek. 

A vásár szervezői cukormázas almákkal kínálták a futás-
ban résztvevőket, de a megjelent polgárokat is. 

Nagyon jó volt a hangulat, a futók külön élvezték, hogy a sok 
ember eljött megnézni őket, pedig nem egy közülük aznap 
délelőtt már lefutott egy komolyabb, korosztályának és fel-
készültségének megfelelő távot egy Szegeden megrendezett 
futóversenyen. Bő félórás pihenő után a Mikulások visszafu-
tottak a kajakházhoz, ahol forró tea és forralt bor várta őket. 

Bödő Sándor
Fotók: Iván László, Puskás Károly

Mikulásfutás 2015

Soha ennyi Mikulás Magyarkanizsán

PPPPrrrrooooggggrrrraaaammmmaaaajjjjáááánnnnllllóóóó
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Kigyúltak immár az ezüstös csillagokkal teli fények a ma-
gyarkanizsai Fő utcán. Megnyílt a már beharangozott kará-
csonyi vásár december 5-én az Unidom előtti téren, amely 
december 20-ig minden szombaton és vasárnap 16 órától 19-
ig tart nyitva. A gyermekeket és felnőtteket kellemes zene és 
gazdag választékú kézműves vásár várja a rendezvény ideje 
alatt.

A bejáratnál álló díszes fenyőfa még inkább emeli az ün-
nepi várakozás hangulatát, és a vásárlás szeretettel teli izgal-
mát, ami a Meta Terra civil szervezet és az önkormányzat 
által felállított kilenc bódéban és a Kreaktiviti kézműves cso-
port kiállításában mindenképp megvalósulhat. Hozzáférhető 
áron, ami manapság igen fontos.

A választék, mint említettem, gazdag. A Tulipán 
Gölöncsérműhely a közelgő ünnep szimbólumait, a kará-
csonyfát, a csengőt, a csillagot, a gyertyatartót és sok mást 
kerámiából formázta, illetve újrahasznosított anyagból dí-
szes terítőket, kis télapót, angyalkákat kreált. A másik hét ki-
világított bódéban a decoupage, vagyis szalvétatechnikával 
készült dekoratív tárgyakból 
díszített üvegből, csészékből, 
gyertyatartókból, tálcákból, 
és egyebekből lehet válogatni, 
amiket Krályevácski Eszter 
készít. El is magyarázta a ké-
szítés módját az érdeklődők-
nek. Pekla Antal festő képeit 
is érdemes megtekinteni. A 
már ismert termelők mellett, 
mint Holló Lilla, Kecskés 
Mónika, Sőregi József, újak 
is megjelentek. Közülük né-
hányat említenék: Kiss Éva 
házi készítésű füstölt, csilis, 
és kapros tehénsajtot kínál, amit persze meg is lehet kóstolni. 
A Bálint pincészet pedig kiváló borait hozta erre a vásárra, 
hogy a nedves „sunyi” időben felmelegedjenek, felvidulja-
nak tőle a sétálók. A nézelődés közben a gyerekek örömére 
és nem kis meglepetésére mesefi gurák bukkantak fel az Ozo-
ray Árpád MME színjátszó szakosztályának köszönve, és 
meg is szólították a járókelőket. Egy nemes emberi gesztusra 
is felfi gyeltünk a szervezők részéről, mert a téren kihelyeztek 
egy ládát, dobozt, amelyben a hét minden napján karácsonyi 
ajándékot gyűjtenek a rászoruló gyermekek részére. Jónak 
lenni jó! – Ez a gondolat vezéreljen minket is és adakozzunk 
lehetőségünkhöz mérten, akár egy mesekönyvet, színest, 
sapkát, még ha nem is új. Visszakanyarodva a vásárhoz, lép-
jenek be, fel a lépcsőn a Kreaktiviti csoport kiállítására (a 
volt Biztosítóház irodája). Nem bánják meg, mert szemet- 
lelket melengető és gyönyörködtető látványban lehet részük. 
És fel is melegedhetnek. Nem is gondolnánk, hogy ennyi 
alkotó tehetség van községünkben. Fiatal és idős egyaránt. 
Kézművesek. Lehetetlen mindet felsorolni!

A maga nemében mindegyik elismerésre, csodálatra 
méltó: Kukli Ščekić Tijana kerámiából készült karácsonyi 
dísztárgyai, Bontovics Anita gyöngyfűzéssel kreált nyak-

ékei, angyalkái, Tandi Andrea kilincsangyalkái, habkönnyű 
ruhába bújtatott, dróton álló táncos babái, Szalma Julianna 
Tiffany módszerével alkotott csengői, gyertyatartói, színes, 
világító kisangyalai, Berényi Ágnes papírfonással készített 
használati és dísztárgyai, amelyek vetekednek a vesszőből 

fonottakkal. A Tisza-folt nevű 
csoport tagjaiból is többen, 
így az oromhegyesi Törteli 
Ezsébet is remekelt a levendu-
la-zsákocskákkal, a Mikulás-
virággal, a fenyőfadíszeivel, 
az ajándékokat rejtő díszes, 
felakasztható csizmákkal és 
még sorolhatnánk. A legidő-
sebb kiállító Körmöci Borbála 
csillag, kör, és négyzet alakú 
ülőpárnákat küldött a vásár-
ra, újrahasznosított színes 
anyagokból. – Szétdarabolta 
őket, mesélte Valika óvónő, a 

menye, és utána horgolással alkotta meg a szebbnél szebb 
párnákat. Kívánjuk, hogy még sokáig láthassuk a műveit, 
amiket nem ad el, hanem szeretteinek, kedves ismerőseinek 
ajándékoz. Ez igen! A szervezők közben zsíros kenyérrel kí-
nálták a látogatókat. Én pedig a fűtött kisteremben szorgos-
kodó csoportot néztem meg, ahol a Gyöngyszemeink IEI 5-6 
óvónőjéből álló kézműves csoportja foglalkozott a kicsikkel. 
A karácsonyfára díszeket készítettek újrahasznosított színes 
papírból. Láncfüzért és csillagot alkottak látható örömmel. 
– A célunk – szólt Valika, az aligazgató –, hogy a kicsik át-
érezzék az ünnep hangulatát, méginkább a saját készítésű kis 
díszeikkel.

– Vasárnap pedig az óvónők által hozott, és a fedeleken 
kilyukasztott befőttes üvegekből mécses készült. Cukorba, 
mákba és kukoricaőrleménybe forgatták be az üvegeket a ki-
csik, amelyek a bekent üvegekre ráragadtak és díszként szol-
gáltak. Majd a belsejébe mécsest raktak, kihelyezték a térre, 
hogy az odaérkező Mikulásoknak még jobban megvilágítsák 
a gyerekekhez vezető utat.

Az állandó jellegű kézműves csoport tagjai szombaton: 
Bimbó Rice Gabriella, Márta Ottília, Rózsa Szilvia, Bús 
Szuzanna, Csányi Györgyi, vasárnap jelen voltak: Apró Bagi 
Anikó, Cseszkó Beáta, Rácz Nagy Tünde.

Karácsonyi vásár a kézművesség jegyében
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A gyerekek érdeklődésétől függően 16 órától egész 17.30-
ig is tartott a foglalkozás.

– A jövő héten és utána is a Kreaktiviti csoport tagjai tart-
ják a kézműves délutánt, ahova kortól függetlenül várják a 
gyerekeket. Lesz még számukra szaloncukor-csomagolás, 
mézeskalács-díszítés a rendezvény több segítőjének köszön-
hetően. Emellett betlehemes bábelőadás, a Tisza NE előadá-
sa, téli szokások bemutatása, a Cifraszűr énekkar fellépése és 
számos ételkóstoló gazdagítja a rendezvényt.

A szervezők szeretettel várnak minden karácsony ra készü-
lődőt!

Teleki M.
Fotók: Iván László, Puskás Károly

Szent Miklós napján, vasárnap a szokásosnál is ünnepé-
lyesebben zajlott a nemrégiben megnyílt egyházi lakóott-
honban, a magyarkanizsai Batthyáneumban a szentmise, 
hiszen ft. Savelin Zoltán atya jóvoltából, meglepetésként 
az idős bennlakókhoz ellátogatott a Mikulás és az általános 
iskolás gyermekek közreműködésével egy alkalmi műsort 
is láthattak ajándékul a beteg, ápolásra szoruló embertár-
saink. Sőt, meglepetés ajándékokat is kapott minden egyes 
ott lakó idős személy, még az ágyban fekvőkhöz is külön 
bement. Ezt megelőzően a martonosi templomban is járt, 
ahol énekesek kíséretében szintén ajándékokat osztott a 
gyermekeknek.

Savelin Zoltán elmondta, ezzel egy gyermekkori álma 
teljesült, hogy továbbadhassa az ajándékozás örömét, és 
ezáltal természetesen az idősek is feleleveníthetik saját 
gyermekkori élményeiket, hagyományaikat az otthonban 
is folytathassák kicsit összekapcsolva a jelennel. Az otthon 
dolgozóinak fontos, hogy a lakók ne csak éljék egyhangú-
an a mindennapjaikat, hanem egy boldogabb, családiasabb 
légkörben éljenek, mintha otthon lennének. A szeretetott-
honban ne csak a tábla hirdesse, hanem valóban legyen is 
szeretet.

A szentmise keretében – amit Zoli atya és Csápek József 
állandó diakónus celebráltak – elhangzott advent üzenete is, 
hogy ebben az időszakban a keresztény emberek várják, ün-
neplik a kisded Jézus megszületését. A négy adventi vasár-
nap jelentőségét is méltatták illetve azt, hogy régen e szent 
időben az emberek rorátéra, hajnali misére siettek már az 

első harangszó hallatára. Az 
advent a felkészülés ideje is 
egyben, a lelki felkészülésé. 
Ilyenkor el kell feledni az 
elszenvedett sérelmeinket, a 
haragot, mert nincs értelme 
rossz viszonyban lenni em-
bertársainkkal, különösen 
hittársainkkal. Karácsonyt 
ne várja senki haraggal! A 
keresztény ember lelkében a 
megbocsátásra kell a hang-
súlyt fektetni, mert csak így 
várhatja boldogan a kará-
csonyt.

Az adventi időben sok ünnep van még Szent Miklóson 
kívül, például a Luca-nap, a fény napja a hozzá fűződő 
hagyományokkal – Luca széke faragás, vagy a Luca-búza 
ültetése, hiszen a búza az életet jelenti, ahogyan télen kiser-
ked, jelzi, a zimankóban is van élet. Próbáljunk tehát tölte-
kezni e szent időszakban, elfeledni a sérelmeket és lássuk 
meg embertársainkban a szeretetet.

Az idén 90. életévét betöltő bácsgyulafalvi Gyömbérné 
Merkva Erzsébet kezdetektől az otthon lakója, aki megelé-
gedéssel szólt új otthonáról és megosztott velünk egy gyer-
mekkori karácsonyi köszöntőt, amit ő nyolcéves korában 
tanult az akkor már nyolcvanéves nénitől.

Angyalhívogató

Gyere, gyere jó angyalka
Mit hoztál kis kosaradba?

Aranydiót, cukorkákat
Sok-sok kicsi gyertyaszálat.
Síró babát, négy trombitát

Hej, de csinos karácsonyfát.
Diós kifl it frissen sütve

A Jézuska az égből küldte.
Köszönjük a Jézuskának

Jó anyánknak, jó apánknak
Nénikénknek, bácsikánknak!

AK

Szeretet járt a szeretet otthonában
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M Ű S O R T E R V
2015. december 10., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarka-

nizsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Nézőpont – közéleti magazin-
műsor

2015. december 11., péntek
10 órakor: Velünk kerek a világ –Ün-

nepi műsor a fogyatékkal élők világnapja 
alkalmából 

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Velünk kerek a világ –Ün-
nepi műsor a fogyatékkal élők világnapja 
alkalmából

19 órakor: Évgyűrűk (1998) – válo-
gatás a Magyarkanizsai Körkép korábbi 
adásaiból

2015. december 12., szombat
10 órakor: U našem ataru - poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Egészségügyi előadás -A 

mozgás gyógyító hatása 
19 órakor: New Gen – ifjúsági műsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 

– Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: Dokumentumfi lm: Forró 

Lajos: Az utolsó óráig
2015. december 13., vasárnap
10 órakor: Nézőpont – közéleti maga-

zinműsor
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Velünk kerek a világ –Ün-

nepi műsor a fogyatékkal élők világnapja 
alkalmából

19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: Dokumentumfi lm: Forró 
Lajos: Az utolsó óráig

2015. december 14., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-

na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont – közéleti magazin-

műsor 
2015. december 15., kedd

10 órakor: Diákhangverseny az Alap-
fokú Zeneiskola szervezésében

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismétlés)

17 órakor: Diákhangverseny az Alap-
fokú Zeneiskola szervezésében

19 órakor: Kultúrszoba - komolyzene 
2015. december 16., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

A szabadkai Munkásegyetem halljában a 
múlt héten megtartott ARH 007 című mér-
nöki kamarai kiállításon sorozatban heted-
szer vehettem részt, felmutatva munkáim 
által a vajdasági magyar regionális építészet 
jegyeit. Idei tablómon a 2013/14-ben terve-
zett – eddig sajnos még papíron maradt – 
szenttamási magyar Művelődési központot 
mutattam be. A Gion Nándorról elnevezett 
központ helyszíne a Szent kereszt katolikus 
templom és plébánia közvetlen közelében 
található, melyekkel bizonyos egységet ké-
pez. A központ objektuma földszintes, rész-
ben tetőtér-beépítéses, tagolt épület. Alap-
koncepciója L-alakban elképzelt – kiépített 
utcafronttal és meghitt udvarral. A kocsi- és 
gyalogos bejá-
ró egy nagyka-
pun- illetve egy 
s z á r a z k a p u n 
keresztül meg-
oldott. Az épü-
let-komplexum 
utcaképi archi-
tektúrájában a 
vajdasági ma-
gyarok kétfajta 
településbéli lakhelytípusa egyesült. Ezek 
a falusi lét paraszti végházainak; illetve a 
városi polgári lét oldalházainak egyesített, 
szerves egységet alkotó formái. A központ 
udvara ugyanakkor a harmadik térbelakási 
formát – a tanyaudvart idézi. Az igényeknek 
megfelelően az épületkomplexum külön-kü-
lön felépíthető fázisokból állt össze.

Az I. fázis az iroda- és információs épü-
let, illetve a bejárati rész, melyet a keleti 
mezsgyétől mintegy 4 méterrel elmozdítva 
vég- azaz tűzfallal az utca felé helyeztem el. 
Ezen rész földszintes és két irodát, archívu-
mot, vizesgócot tartalmaz a szükséges belé-
pővel együtt. A bejárati részt egy, az utcától 
cirka 3 méterrel beljebb húzott fedett kapu-
zatot idéző nyaktag-épület képezi. A két-
szárnyas nyitott kocsibejárót két jellegzetes 
bálványoszloppal kereteztem, tőle jobbra, a 
végházforma részeként gyalogos kiskaput 
képeztem ki. 

A II. fázis a tantermekkel, vizesgócok-
kal és vendégszobákkal ellátott épületrész, 
mely a bejárati rész folytatásában, az utca-
fronton és részben a nyugati oldalhatáron L- 
alakban helyezkedik. Tetőteres kialakítású és 

a bácskai kisvárosok polgári építészetének 
modorában megformált, kéttraktusos épít-
ményrész. Főbejárata az udvar felöl megol-
dott. A kb. egyenként 25 személyt befogadó 
két tanterem az utcai traktusban található. 
Ezek szükség esetén összenyithatóak így 
egy nagy teremként is funkcionálhatnak. Az 
udvari főbejárat előterének közelében kapott 
helyet a tetőtérbe vezető lépcső valamint a 
vizesgóc. Az épület tetőtéri részében 4 szoba 
és 3 fürdőszoba helyezkedik el.

A III. fázis a díszteremmel, gondnoki 
lakással, konyhával, valamint kinti ke-
mencés pavilonnal ellátott rész a II. fázis 
udvari szárnyának folytatásában húzódik. 
Legfontosabb helysége az ellipszis alakú 

díszterem, mely-
nek ikonográ-
fi ája belülről a 
„pannon hajót” 
idézi.1 A ha-
jó-alak átvitt 
értelemben a 
keresztény temp-
lomhajókra is 
asszociál – ben-
nük és általuk a 

közösség képes átvészelni a „sötét külső vi-
lág agresszív és kaotikus vizeit”. Ugyanak-
kor az ellipszis alakú forma egyszerre hosz-
szházas, melynek axialitása előadásokkor, 
rendezvényekkor domborodik ki, de centrá-
lis is, ami viszont a közösség összetartozá-
sát szuggerálja lelki-, szellemi síkokon. Az 
ellipszisforma kívülről nézve egy felnagyí-
tott kemence- vagy egy középkori rotunda, 
esetleg egy abora érzetét kelti. A díszterem 
lényegébe véve a központ szívét, szimbo-
likus középpontját képezi, ahol a közösség 
lakodalmakat, rendezvényeket, előadásokat, 
koncerteket rendezhet. A 150 személyes 
díszterem a II. fázis előteréből nyílik. A fázis 
további részében kétszobás gondnoki lakás, 
konyhával, valamint egy fedett kinti kemen-
ce/rostélyozó kapott helyet. E pavilon udvari 
rendezvények esetében akár még szcenikus 
hátteret is képezhet. 

A mintegy 640 négyzetméteres Gion 
Nándor magyar Művelődési központ a 
szenttamási magyarok kulturális igényeinek 
kiszolgálása mellett véleményem szerint 
magának a településnek a vonzerejét is gaz-
dagítaná.

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (VI. rész)
A szenttamási „Pannon-hajó”

1 Megjegyzés: A hajó motívum egyébként mindhárom épületfázis jellegzetes karakterisztikája. 
Így az elsőnél alaprajzban, a másodiknál homlokzati motívum-vonalként, a harmadiknál, ahol a 
legerőteljesebb; metszetbeli jelenségként aposztrofálódik.
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Szervezetünk egy mozgásra tervezett gépezet. Minden más 
gépezetben a túlzott mozgás, használat amortizációt okoz. Eb-
ben a gépezetben azonban tétlenség az, ami elhasználódottságot 
vált ki. Rendhagyó megfogalmazás, de tény, hogy a szakembe-
rek szerint a fi zikai tétlenség és a rossz egészségügyi állapot kö-
zött rendkívül szoros kapcsolat van.

Ezekkel a gondolatokkal nyitotta meg Kávai Eleonóra a 
Kuckó Testi-lelki gondjaink egészségügyi 
sorozat ez évi utolsó előadását a szokásos 
helyen. Hogy mi is a mozgás, hogyan hat 
belső szerveinkre, egész testünkre, meg lel-
ki egészségünkre, arról Magyari Juhász 
Ágnes, a magyarkanizsai Gyógyfürdő-
ben 16 éve dolgozó gyógytornász beszélt. 
1976-ban született, a szabadkai Svetozar 
Marković Gimnázium természettudomá-
nyi – matematika szakán érettségizett. Dip-
lomát a belgrádi Egészségügyi főiskolán 
szerzett. A zentai Egészségügyi Középisko-
la gyógytornász technikusainak gyakorlatát 
vezette több éven keresztül. 18 éve házas, 
van egy 14 éves fi uk.

A tartalmas részletes prezentációból 
részleteket ismertetünk. Íme:

– A tudatos mozgás az egyetlen haté-
kony eszköz mozgásszerveink egészséges 
működésének megőrzésére. A mozgásigény már a születésünk-
kor velünk van, ami tovább folytatódik az első év alatt, az ülés, 
járás megjelenésekor.

Az óvodákban és iskolákban erre nagy hangsúlyt kellene 
fektetni, de nemcsak a tornaórákon. Mozgáskultúránk elég ala-
csony szinten van. Az emberi mozgásokat a szilárd csontváz, az 
izületek és a mozgásokat végsősoron megvalósító izmok bizto-
sítják. Ez a rendszer összefügg szorosan az idegrendszerrel, a 
vérkeringéssel és így a szervezet egészével. Mozgásunk tudatos, 
akaratlagos, illetve akaratunktól független, az izmok működésé-
nek összehangoltsága. Fontos, hogy a tudatos mozgás az ember 
korának, állapotának megfelelő legyen. A gyermekeknél napi 60 
perc intenzív mozgás szükséges, a felnőtteknél viszont legalább 
napi 30 perc a különféle betegségek megelőzése érdekében. Pl. 
szív- és érrendszeri betegségek, mozgásszervi, gerincbántalmak, 
reuma, csontritkulás, cukorbetegség. Az utóbbi a leggyakoribb 
következmény. Az Egészségügyi Világszervezet megállapítása, 
hogy a Föld lakóinak csak 17 százaléka végez aktív mozgást, 40 
százaléka csak nagyon kis részben, a többi pedig inaktív. Felmé-
rések bizonyítják, hogy a betegségek kialakulásánál élvonalban 
van a mozgáshiány a dohányzással együtt. A fejlett társadalmak-
ban mozgásgyógyszer programokat szerveznek és beiktatják a 
munkaidőbe. Cél a megelőzés, fi gyelemfelkeltés.

A mozgás pozitív hatása sokrétű, komplexen hat a szerve-
zetre. Az agyban mozgáskor örömhormon szabadul fel, jó köz-
érzetet ad és a depresszióra is jótékony hatást gyakorol. Olyan 
enzimek is termelődnek, amelyek gyorsítják az anyagcserét. Az 
alvást is kedvezően befolyásolja. A bőr az izzadás által meg-
szabadul a méreganyagoktól. A szívizom teljesítőképessége nő, 
így csökken a magas vérnyomás kialakulása, ezáltal a vérrögök 
megjelenése is. Továbbá erősödik az immunrendszer, a csont-
ritkulás megelőzésében is segít, illetve csökkennek a panaszok. 

Fejlődnek az izmok, ezáltal nő az ellenálló-képesség, csökken a 
testtömeg, ami fontos, mert az elhízás egyenes út a magas vér-
nyomás és cukorbaj felé. A mozgásnak több formája és helye 
van: egyedül, csoportban, séta, futás, kerékpározás, torna, leg-
jobb a szabadban.

A kinezioterápiának fontos szerepe van az izomerő, kitartás 
növelésében, illetve betegségek megelőzésében. A gyógytorna 
különböző gyakorlatokból áll, amit szakember végez. A hát- és 

derékfájás – főként az utóbbi a leggyako-
ribb mozgásszervi panaszok közé tartoz-
nak, és népbetegségnek számít. Minden 
harmadik embert érint. Kiváltó ok lehet a 
mozgáshiány, vagy a nagy fi zikai túlter-
heltség és a rossz testtartás. Lényeges, hogy 
ismerjük a gerincet védő mozdulatokat és, 
munkafolyamatokat, illetve akaraterővel 
változtassunk rossz szokásainkon, győzzük 
le lustaságunkat és a mozgásszegény élet-
mód helyett válasszuk egy nekünk megfe-
lelő mozgásformát. Kezdeti fájdalomkor 
jöhet az ágynyugalom, a gyógyszer, majd 
a gyakorlatok. A részletes, tanácsokban 
gazdag előadás után a közelgő karácsony 
kapcsán Nóra felolvasta Nagy Pál: A sze-
retet ünnepén című versét, majd boldog ün-
nepeket kívánt, mivel csak a jövő év, 2016. 
január 25-én találkozunk újra. Nagy hideg 
esetén pedig február 29-én.

A befejezés a szokásos volt, Könyvsorsolás, vérnyomás- és 
vércukorszintmérés, illetve teljes kiőrlésű búzalisztből készült 
tökös-béles kóstolója.

Teleki M.

A mozgás gyógyító hatása testre és lélekre
„Ne feledd! A mozgás egy csodaszer!”

Azokhoz a felnőttek-
hez, gyerekekhez szó-
lunk, akik védik, szeretik 
a leghűségesebb négylábú 
társunkat, a kutyát. Ismét 
utcára került egy kutyus 
vagy a gazdája óvatlansá-
ga, felelőtlen állattartása 
miatt, vagy elzavarták. 
A középtermetű, világos 
színű nőstény a Sloga rak-
tárában húzta meg magát, és ott hozta világra kilenc kölykét. A 
vállalat jószívű dolgozói, habár tudjuk a csőd miatti helyzetüket, 
a lehetőséghez mérten etetik az anyakutyust. De a kölykök már 
közel két hónaposak, ezért gondozásra, etetésre szorulnak. Ezért 
kérik azokat a felnőtteket, gyerekeket, akik igazi állatbarátok és 
felelősségteljesek, válasszanak egyet közülük, és fogadják örök-
be.

Helyszín Sloga AD Zip illetve JP „Srbijagas” Néphősök útja 
21. Az érdeklődés és átvétel ideje munkanapokon 8–15 óra közt 
a 873-304 telefonszámon. Teleki Mária

A Mancs Állatvédő Egyesület alelnöke 

Gazdira várnak a 
kutyusok!
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Pénteken a magyarkanizsai 
Gyógyfürdőben tartották meg a Po-
tisje Birkózóklub jubiláris díszülését 
a klub ötvenéves fennállása alkal-
mából. A díszülésen Dukai Károly, 
a klub elnöke köszöntötte a megje-
lent vendégeket, köztük az 
Országos Birkózó Szövetség 
alelnökét Rajko Baltićot, az 
Országos Birkózó Szövet-
ség titkárát, Milan Jelićet, 
az olyan birkózónagyságo-
kat, mint a világ- és Európa- 
bajnok Sreten Damjanović, 
vagy a hazaiak közül Koncz 
István és Sleiher László, 
a környező birkózóklubok 
képviselőit, valamint a klub 
tagjait, szimpatizánsait és 
támogatóit. Magyarkanizsa 
egyetlen olimpikonját, néhai 
Csaba Ferenc birkózót özve-
gye, Csaba Márta képviselte. 
A magyarkanizsai község és 
város legsikeresebb klubjá-
nak, a Potisjének múltjáról 
és jelentős eredményeiről 
Bálint Zoltán egykori birkó-
zó, a közgyűlés elnöke szólt, 
aki kiemelte a Balassa Rudolf 
klubalapító és Újhelyi László 
edző munkásságát. A klubban 
végzett magas szintű szakmai 
munka, garantálta a kiváló 
eredményeket, így az orszá-
gos csapatbajnoki címeket is. 
A Potisje első országos csa-
patbajnoki címét 1998-ban 
szerezte meg, majd zsinórban 
háromszor lett bajnok, 2000-ben és 
2001-ben veretlenül végzett az élen, 
negyedik bajnoki címét 2002-ben 
nyerte meg. Az első országos csapat-
bajnoki cím megszerzése egy nagy 
fordulópont volt a klub életében, és 
utána a második bajnoki cím, ami-
kor csak kanizsai versenyzőkből álló 
csapatként is meg tudta nyerni az 
országos csapatbajnokságot. Az idei 
jubileumi esztendőben érte el újabb 
nagy sikerét a klub, amikor a csapat-
bajnokság négyes döntőjében a sza-
badkai Spartak legyőzésével meg-
szerezte a harmadik helyet. A klub 
birkózói eredményesen szerepeltek a 
birkózó Európa-bajnokságokon és a 

mediterrán bajnokságokon is. A Po-
tisje ezenkívül jelentős eredménye-
ket ért el az utánpótlás korosztályú 
csapatok bajnokságain és az egyéni 
bajnokságokon is. A klub emlékpla-
kettel ajándékozta meg a valamikori 

és mostani birkózóit, edzőit, orvo-
sait, sportmunkásait és a szomszé-
dos klubokat. Az országos Birkózó 
Szövetség szintén emlékplakettel 
jutalmazta a félévszázados jubileu-
mát ünneplő Potisje Birkózóklubot. 
Az ünnepségen felléptek a magyar-
kanizsai alapfokú zeneiskola tanulói, 
akik színvonalas zenéjükkel tették 
emlékezetessé a félévszázados jubi-
leum alkalmából rendezett díszülést.  

A birkózóklub a különböző kötött-
fogású bajnokságokon és versenye-
ken eredményes évet zárt 2015-ben. 
A Potisje az I. liga bajnokságában az 
alapszakaszban a negyedik helyen 
végzett 22 ponttal és ezzel kihar-

colta a rájátszásban való részvételt. 
A rájátszásban kitűnően helyt állt a 
csapat és a Spartak legyőzése után 
megszerezte a harmadik helyet. 

A Potisje az országos bajnokságo-
kon csapatversenyben a felnőtt kor-

osztályban a kilencedik 5 
ponttal, egy ezüstéremmel, 
az U-23-as korosztályban 
a negyedik 8 ponttal, egy 
aranyéremmel, az ifjúsági 
korosztályban a hetedik 8 
ponttal, egy aranyérem-
mel, a serdülő korosztály-
ban a harmadik 16 ponttal, 
egy arany-, egy ezüst- és 
egy bronzéremmel, az idő-
sebb pionír korosztályban 
a nyolcadik 13 ponttal, egy 
ezüst- és két bronzérem-
mel, a fiatalabb pionír kor-
osztályban a második 27 
ponttal, három arany- és 

egy ezüstéremmel. 
Az országos kupa verse-

nyeken csapatversenyben a 
Potisje felnőtt korosztály-
ban az első fordulóban a ha-
todik-nyolcadik 5 ponttal, 
egy ezüstéremmel, a má-
sodik fordulóban az ötödik 
10 ponttal, egy arany- és 
egy bronzéremmel, az ifjú-
sági korosztályban az első 
fordulóban a harmadik 23 
ponttal, két arany-, egy 
ezüst- és egy bronzérem-
mel, a második fordulóban 
a nyolcadik 8 ponttal, egy 

ezüst- és bronzéremmel, a serdülő 
korosztályban az első fordulóban a 
harmadik 24 ponttal, két arany- és 
két ezüstéremmel, a második for-
dulóban a második 20 ponttal, egy 
arany-, két ezüst- és egy bronzérem-
mel, az idősebb pionír korosztály-
ban az első fordulóban az ötödik 21 
ponttal, egy arany- és négy bronz-
éremmel, a második fordulóban a 
harmadik 21 ponttal, két arany- és 
két bronzéremmel, az U-11-es kor-
osztályban az első fordulóban az első 
34 ponttal, két arany-, két ezüst- és 
három bronzéremmel, a fiatalabb pi-
onír korosztályban az első forduló-
ban az első 35 ponttal, két arany- , 

Ötvenéves a Potisje Birkózóklub

Dukai Károly a klub elnöke megnyitja a díszülést

Balról jobbra: Dukai Károly, Rajko Baltić 
és Milan Jelić az emlékplakettekkel
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két ezüst- és három bronzéremmel, a 
második fordulóban az első 56 pont-
tal, öt arany- és négy bronzéremmel. 

Vajdaság tartományi bajnoksá-
gokon csapatversenyben a Potisje 
felnőtt korosztályban a hatodik 15 
ponttal, egy arany-, egy ezüst- és 
egy bronzéremmel, az ifjúsági kor-
osztályban a második 22 ponttal, két 
arany-, egy ezüst- és egy bronzérem-
mel, a serdülő korosztályban a ne-
gyedik 14 ponttal, két arany- érem-
mel, az idősebb pionír korosztályban 
a hatodik 16 ponttal, egy arany- , egy 
ezüst- és egy bronzéremmel, a fiata-
labb pionír korosztályban az első 36 
ponttal, három arany- és négy bronz-
éremmel. 

A Potisje birkózói szépen teljesí-
tettek a szabadfogású bajnokságokon 
is. 

Az országos bajnokságokon csa-
patversenyben a Potisje felnőtt kor-
osztályban a tizedik-tizenegyedik  7 
ponttal, egy aranyéremmel, az ifjú-
sági korosztályban nem indultak, a 
serdülő korosztályban a második 19 
ponttal, két arany- és egy ezüstérem-
mel, az idősebb pionír korosztályban 
az ötödik 10 ponttal, egy arany- és 
egy bronzéremmel, a fiatalabb pionír 
korosztályban az első 31 ponttal, há-
rom  arany- és két ezüstéremmel. 

A Potisje a női szabadfogású or-
szágos felnőtt bajnokságon a har-
madik 10 ponttal, egy arany- és egy 
bronzéremmel, az ifjúsági korosz-
tályban a harmadik 7 ponttal, egy 
arany éremmel, a serdülő korosz-
tályban a harmadik 10 ponttal, egy 
arany- és egy bronzéremmel, az idő-
sebb pionír korosztályban a második 
7 ponttal, egy aranyéremmel, a fia-
talabb pionír korosztályban első-har-
madik 7 ponttal, egy aranyéremmel.

A klub több birkózója is tagja a 
különböző korosztályú országos vá-
logatottaknak, ahol eredményesen 
képviselik egyesületüket a különbö-
ző nemzetközi bajnokságokon, külö-
nösen a mediterrán bajnokságokon.

A Potisje birkózói sikeresen szere-
peltek a különböző hazai és külföldi 
(Magyarországon, Horvátországban, 
Szlovéniában, Bosznia-Hercegovi-
nában, Romániában, Ukrajnában és 
Szlovákiában) tornákon valamint 
emlékversenyeken, így a Magyarka-
nizsán rendezett Balassa Rudolf és 

Csaba Ferenc emlékversenyen is. 
Az idei eredményekről és a jövő 

évi tervekről Dukai Károly klubel-
nökkel beszélgettünk.

A Potisje csapata az I. ligában a 
rájátszás után a harmadik helyet 
szerezte meg, hogyan értékelik a 
klubban ezt az elért eredményt? 

– A klubban nagy sikernek köny-
veljük el ezt a megszerzett harmadik 
helyet az I. liga idei bajnokságában, 
ami mindenképpen a birkózók példás 
munkájának és hozzáállásának kö-
szönhető, akik minden bajnoki mér-
kőzésen maximálisan helytálltak és 
küzdöttek a klub színeiért. Ez a kivá-
ló eredmény mögött egy nagyon ko-
moly edzői és szakvezetői munka is 
áll, ami nagyban hozzájárult az emlí-
tett siker eléréséhez. Az idei bajnok-
ságban nem kellett külön motiválni 
a csapatot, mivel fordulóról fordu-
lóra jobban teljesítettek, hogy úgy 
mondjam, ráharaptak a siker ízére. 
A bajnokság  hajrájában Belgrádban 
döntetlenre mérkőztek a Partizan-
nal, majd a harmadik helyért játszott 
mérkőzésen biztos győzelmet arattak 
a Spartak ellen.

Mi a helyzet a klubban a töme-
gesítés és az utánpótlás korosztá-
lyok nevelésében?

– Mi a klubban mindig is nagy 
hangsúlyt fektettünk a tömegesí-
tésre és az utánpótlás korosztályok 
nevelésére, akik az idén is sikeresen 
szerepeltek a különböző bajnokságo-
kon és tornákon. Ezeknek az ered-

ményeknek az eléréséhez a gyerekek 
szorgalmas munkája és tehetsége 
mellett egy tervezett és magas szín-
vonalú szakmai edzői munka is hoz-
zájárult. Ezt az edzői munkát Újhelyi 
Sándor edző látja el, aki a klubban az 
összes korosztályt a legfiatalabb pio-
níroktól a felnőtt csapatig edzi. Ezen 
a téren a klub továbbra is a tömege-
sítésre és fiatalok sportra nevelésére 
helyezi a fő hangsúlyt. Az idén még 
hátra van a zentaiakkal közös rende-
zésű Balkán-bajnokság az idősebb 
pionírok részére, valamint néhány 
hazai és nemzetközi torna az után-
pótlás korosztályok részére, amelye-
ken szintén eredményes szereplére 
és újabb érmekre számítunk.

Melyek a Potisje jövő évi tervei, 
és milyen eredmények várhatóak a 
különböző versenyeken?

– A jövő évben a felnőtt korosz-
tályú birkózóinkat nemcsak a ligás 
bajnoki mérkőzéseken, hanem minél 
többjüket az egyéni bajnokságokon 
is szerepeltetni akarjuk. Ami az I. 
ligában való szereplésünket illeti, 
nagyon reménykedünk, hogy sikerül 
még az idei eredményünket is túl-
szárnyalni, és reális esélyünk lesz 
a rájátszás döntőjébe való jutásra. 
Mindenesetre, ezeknek az eredmé-
nyeknek az elérése megfelelő pénz-
ügyi támogatások segítségével lehet-
séges, amelyeket reméljük, hogy ha 
nehézségek árán is, de sikerül bizto-
sítani.

L. E.

A Potisje birkózócsapata
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Judo
Mikulás kupa

Szombaton a magyarkanizsai Par-
tizán K.O.T. judoklub szervezésében 
került megrendezésre a legfi atalabb 
korosztályok számára a Mikulás kupa 
2015 elnevezésű hagyományos nem-
zetközi meghívásos judotorna. A ver-
senynek a Magyarkanizsai Jovan Jova-
nović Zmaj Általános Iskola tornater-
me adott otthont, ahol nyolc klub 109 
versenyzője vett részt. A meghívott 
baráti egyesületek: az eszéki Horvátor-
szágból, az aradi Romániából, a doma-
széki és a szentesi Magyarországról, a 
szabadkai Spartacus, a szerbkeresztúri 
Zmaj, a CBV Stanišić valamint a ha-
zai magyarkanizsai Partizán K.O.T. 
judoklub Szerbiából. A verseny előtti 
lámpalázat nagy sikerrel oldotta fel a 
Mikulás érkezése, aki szerény, de na-
gyon hatásos ajándékával nagy örömet 
szerzett a versenyzők számára. 

A magyarkanizsai Partizán K.O.T. 
judoklub eredményei: 

Óvodások: 2007-ben és később 
születettek, 18 kg-ig: 1. Nagy Péter, 
20 kg-ig: 1. Bajúsz Dániel, 22 kg-ig: 1. 
Fehér Kristóf, 3. Igor Bošnjak, 25 kg-
ig: 2. Raffai Gergő, 28 kg-ig: 2. Teodor 
Milošević, 31 kg-ig: 3. Körmöci Ger-
gő, 31 kg felett: 3. Sárkány Márk, 38 
kg felett: 2. Pető Ákos.

Óvodás lányok: 2007-ben és ké-
sőbb születettek, 18 kg-ig: 1. Kucsinity 
Hanna, 34 kg-ig: 1. Horvát Kitti. 

2005–2006-os korosztály: 25 kg-
ig: 2. Német Kristóf, 28 kg-ig: 1. Ste-
fan Tolić, 2. Faragó Tamás, 31 kg-ig: 1. 
Sándor Szabolcs, 2. Rekecki Dávid, 34 
kg-ig: 3. Zsoldos Dániel, 38-ig: 3. Fa-
ragó Ádám, 42 kg-ig: 1. Nagy Dániel, 
46 kg-ig: 1. Bancsov Alex.

Lányok: 2005–2006-os korosztály, 
31 kg-ig: 2. Bontovics Kitti, 34 kg-ig: 
1. Bognár Boglárka, 43 kg-ig: 1. Nagy 
Fruzsina, 43 kg felett: 1. Purger Petra.

Fiatalabb pionírok: 2003–2004-es 
korosztály, 30 kg-ig: 1. Fehér István, 
34 kg-ig: 1. Tandi Áron, 2. Berec Pat-
rik, 42 kg-ig: 2. Bontovics Balázs, 50 
kg: 1. Úri Szilárd, 66 kg felett: 1. Or-
szág Dávid, 3. Madarász Martin. 

L. E. 

Labdarúgás – Adorján
Újabb sikeres őszi idényt 

zárt a Tisza
Az 1049 lakosú Tisza menti falucs-

kában, Adorjánon az idén is folytató-
dott a labdarúgó-sikersorozat, még ha 
a Tisza menti gárda őszi teljesítménye 
a vártnál valamivel szerényebbre sike-
redett is.

A Tisza labdarúgói sorozatban har-
madik vajdasági ligás idényüket is nagy 
ambíciókkal kezdték annak ellenére, 
hogy a nyári szünetben szokatlanul 
sok, egy csapatra való játékos hagyta el 
Adorjánt. Szerencsére a Vezetőségnek 
sikerült megfelelő helyetteseket talál-
ni, Branislav Bulatović edzőnek pedig 
alapos munkával sikerült egy szolid 
csapatot felkészíteni az új idényre, a 
vajdasági liga bácskai csoportjában 
való szereplésre, és a felsőházat tűzték 
ki célul. Végül a Tisza felnőtt csapata 
a 6. helyen zárta az őszi idényt, amivel 
a szurkolók elégedettek. A klub fő tá-
mogatója és a szakszervezés azonban 
ennél többet vártak a csapattól, mert 
véleményük szerint ebben az együttes-
ben jóval több volt, és megfelelő hoz-
záállással és egy kis szerencsével ennél 
jobb, akár dobogós helyezést is elérhet-
tek volna.

Sajnos néhány mérkőzésen gyengél-
kedtek a fi úk. Már az őszi idény elején 
hazai pályán váratlanul vereséget szen-
vedtek a túriai Mladosttól és kényte-
lenek voltak megosztozni a pontokon 
a sziváci Polet csapatával. Becsén és 
Verbászon is szerencsétlen körülmények 
között veszítették el a mérkőzést.

Ez a néhány kisiklás legalább 6-7 
pontba került, amivel legalább a harma-
dik helyet megpályázhatták volna.

Az adorjáni zöld-fehér csapat 25 
ponttal a 6. helyen fejezte be az őszi 
idényt, 7 győzelemmel, 4 döntetlennel, 4 
vereséggel és 27:18-as gólkülönbséggel.

A felnőtt csapat góllövőlistáját Dejan 
Kekezović vezeti 9 góllal, Goran Živko-
vić 5, Miodrag Mandić 4, Győri Attila 
2, Ratko Radulović, Djordje Rovčanij, 
Milan Kolundžić, čs Babić 1-1 gólt lőtt.

A Tisza utánpótlás csapata a mögöt-
tünk álló őszi idényben az újra egye-
sített Tisza menti ligában szerepelt és 
fennállása óta a legjobb teljesítményt 
nyújtotta.

A Tisza B csapata 23 ponttal, 7 győ-
zelemmel 2 döntetlennel és 2 vereség-
gel, 23:16-os gólarányával a harmadik 
helyen fejezte be az őszi idényt, a sza-
nádi Jadran és a podlokányi Hajduk mö-
gött, megelőzve olyan neves klubokat, 
mint a Horgos 1911, a Csóka és a gyálai 
Graničar csapatát.

A Tisza B. csapatának a legeredmé-
nyesebb játékosa Lakatos Miroslav volt 
6 góllal, őt követik Préda Miklós 4. Bagi 
Rafael és Faragó Attila 3-3, Mišković 
Daniel 2. Borsos Z. Csaba, Kávai Atti-
la, Perpauer Andor, Mišković Damir és 
Borsos I. Csaba 1-1 góllal.

A Tisza-parti csapatnál már a jövőre 
is gondolnak, hiszen Bagi Rafael irányí-
tásával a 12-15 éves gyerekeket is bene-
vezték a Tisza menti pionír ligába, ahol a 

liga legfi atalabb focistáiból álló együt-
tes nem tudott méltóképpen helyt állni 
a tapasztaltabb és képzettebb focis-
tákból álló csapatokkal szemben, és 
a nyolccsapatos ligában a 6. helyen 
fejezte be az őszi idényt.

A klub 63 éves fennállása óta most 
először Korponai János és Törteli 
Dániel irányításával 7-8 éves gye-
rekekkel is foglalkoztak és miután 
megismerkedtek a labdarúgással, be-
nevezték most először a legfi atalabb 
focistákat is a Tisza menti Futball 7 
illetve a Futball 9 ligába.

Bicskei M.A Mikulás kupa judósai Magyarkanizsán
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

December ötödikén ismét muzsi-
kaszótól volt hangos a tanya. A jó-
kedv, a gondtalan, önfeledt bulizás 
mellett jótékony célja is volt a Miku-
lásbálnak. A Segítsük egymást Vaj-
daság civil szervezet tagjai álmodták 
meg a bulit, akik nem csak a kará-
csony közeledtével, hanem egész év-
ben támogatják a nagycsaládosokat, 
gyermeküket egyedül nevelő szü-
lőket, munkanélkülieket, a szegény 
családokat. A bevételt a nehéz anya-
gi körülmények között élő gyerme-
kek megsegítésére fogják fordítani.

Az est hangulatáról az Eridanus 
együttes gondoskodott, már ami a 
zenét illeti. A tanya szakácsai ismét 
kitettek magukért, hiszen nem csak 
mutatós, hanem ízletes ételeket rak-
tak a vendégek elé. 

A nyeremények is igen értékesek 
voltak, a támogatóknak köszönhető-
en. A fődíjat, a makói Glorius hotel 
ajándékát a martonosi Demus Csilla 
nyerte, a New Travel utazási iroda 
bécsi útját Puhalák Erika, Gyopáros-
fürdőn pedig Nagy Laszló fürdőzhet 
majd.

Sok még a segítőkész ember, 
aki felismeri, hogy adni jó, hiszen 
szebbnél szebb ajándékok találtak 
gazdára ezen az estén a vállalkozók 
és magánszemélyek jóvoltából. Ne-
kik köszönhetően december 28-án a 
Cnesában kerül sor majd megannyi 
ajándékcsomag szétosztására, hogy 
a szerény anyagi körülmények kö-
zött élőknek is szebben, bőségben 
teljen az ünnep.

Budincsevity Angéla és csapata 
már a húsvéti nyuszicsomagokon 
gondolkodik, hogy a következő ke-
resztény ünnep se teljen ajándék-
osztás nélkül egy házban se. Akik 
szeretnének segíteni, örömöt 
szerezni, a 062/133/28-94-es 
számon kereshetik a főszerve-
zőt. 

A Napsugár-terem-
ben készült fényképek 
kedvet adhatnak egy jó 
kis tanyabulihoz! 

Jöjjön el, kapcsolód-
jon ki a Tandari-tanyán!
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Vasárnap a szentmise után a Rózsaparkban felállított 
adventi koszorún meggyújtottuk a második lila gyer-
tyát. Az advent mellett a nagyböjti időszaknak is a lila 
az ünnepi színe az egyházi liturgiában. Számos helyen a 
karácsonyt megelőző hetekben a lilát kékkel helyettesí-
tik, hogy a két ünnepet megkülönböztessék egymástól. 
A második gyertya arra emlékeztet minket, ahogy az 
angyal hírül adta Máriának, majd Józsefnek is az öröm-
hírt, hogy ők nevelhetik fel Isten Fiát, Jézust. 

Az adventi koszorúállítást a helyi egyesületek közö-
sen szervezték, úgy mint a  Fehér Akác ME, Orchidea 
kézimunkacsoport, Szabó Dénes Egyesület és a Hagyo-
mányok háza. Gyertyagyújtást követően meleg teával 
és süteményekkel kínálták a résztvevőket. Időközben 
megjelent a Mikulás is a legkisebbek nagy örömére. 
Szerencsére őkelmének csak finomságok voltak a ta-
risznyájában, virgácsot senki sem kapott, hiszen kicsiny 
falunkban csupa-csupa jó ember lakik. A készülődés to-
vább folytatódik a nagy eseményre: Jézus születésére. 
Következő hétvégén ismét meggyújtunk egy gyertyát. 
Ezúton hívunk mindenkit, jöjjenek ki a koszorúhoz, 
hogy legyünk minél többen az eseményen!

Az Orchidea kézimunkacsoport és a Hagyományok 
Háza sem tétlenkedett, hagyományos mézeskalács-ké-
szítésre oktatta a legifjabb korosztályt. 15 gyermek vett 
részt munkában. Nem csak a tészta készítésének tudo-
mányát  sajátíthatták el a gyermekek, hanem közben 
érdekes történeteket is hallgathattak a régi karácsonyi 
szokásokról, hagyományokról. A gyermekek teljes oda-
adással keverték, mérték, gyúrták, vágták, szaggatták 
a tésztát, ami aztán a sütőben gyönyörű aranybarnára 
sült, amit végül jóízűen elfogyasztottak, hazavittek. 
Fontos minél több ilyen, és ehhez hasonló rendezvény 
szervezése, hiszen gyermekeink ki vannak éhezve az 
ilyen jellegű tudásra, és a legjobb módja ennek átadásá-
ra a műhelymunka!

F. Z.

Advent Tóthfaluban
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Húsos krumplikazal
Hozzávalók: 80 dkg burgonya, 20 
dkg sült vagy főtt hús, 1 fej vörös-
hagyma, 1-1,5 dl húsleves, vaj, ke-
vés olaj, 1 kávéskanál liszt, 1 evő-
kanál zsemlemorzsa, reszelt sajt, só.

Elkészítés: a meghámozott nyers 
krumplit tökgyalun, vagy nagy lyukú 
reszelőn reszeljük le, a húst vágjuk 
apróra, vagy daráljuk le, a hagymát 
leheletnyi olajon pirítsuk meg. Majd 
ezeket keverjük össze alaposan, sóz-
zuk, és simítsuk egy kivajazott tűz-
álló tálba. A tetejét hintsük meg a 
liszttel, locsoljuk meg a húslevessel, 
szórjuk meg reszelt sajttal és zsem-
lemorzsával, majd tegyük előmele-
gített sütőbe, amíg a teteje meg nem 
pirul. A tálalás előtt olvasztott vajjal 
is meglocsolhatjuk.

Szárazbab-pástétom
Hozzávalók: 35-40 dkg előre beáz-
tatott szárazbab, egy tojás sárgája, 
mustár és olaj a majonézhez, tejszín, 
só, fokhagyma 

Elkészítés: a beáztatott babot na-
gyon puhára főzzük (szabályosan 
szétfőzzük), leszűrjük, összeturmi-
xoljuk az előre kikavart majonézzel, 
tejszínnel, sóval és fokhagymával, 
és egy kis pihentetés után kenyérre 
kenve fogyasztjuk. Vöröshagymával 
is lehet készíteni fokhagyma helyett. 

Olcsó torta
Hozzávalók: 60 dkg liszt, 8 dkg mar-
garin, késhegynyi szódabikarbóna, 1 
tojás, 10 dkg cukor, 2-3 dl tej. Krém:
40 dkg kristálycukor, 1,8 liter tej, 5 
evőkanál kakaó, 7-8 púpozott evőka-

nál liszt, 2-3 dl tej, 25 dkg marga-
rin.
Elkészítés: a tésztához valókat ösz-
szegyúrjuk, és hat lapot sütünk be-
lőle a tepsi hátulján. A kristálycuk-
rot felolvasztjuk, majd felengedjük 
1,8 liter tejjel.  A kakaót 7-8 púpo-
zott evőkanál liszttel elkeverjük, 
majd 2-3 dl tejjel összekeverjük, 
és a forrásban lévő karamellás tej-
hez keverjük. Egyet forralunk rajta, 

majd levéve a tűzről a margarint is 
hozzáadjuk. Megtöltjük a lapokat. A 
felső lapra is jut krém, de akár cso-
kimázzal vagy porcukorral is díszít-
hetjük.

Kakaós-tejfölös koktél
Hozzávalók: 5 dkg méz, 2 kanál tej-
por, 1 vaníliás cukor, 5 kanál tejföl, 
2 deciliter tej, 3 kanál kakaó 
Elkészítés: a mézet alaposan kike-
verjük a tejporral és a vaníliás cukor-
ral. Ráöntjük a tejet és a tejfölt. Jól 

összekeverjük az egészet, majd hűtő-
be tesszük. Miután jól kihűlt, hozzá-
adjuk a kakaót és mixerrel körülbelül 
30 másodpercig keverjük.

Hagyományos Luca-
pogácsa

Hozzávalók: 30 dkg burgonya, 4 
dkg élesztő, 8 dkg liszt, 15 dkg zsír, 
1 tojás és tojássárgája a kenéshez, 
pici só, kevés cukros tej az élesztő 
felfuttatásához.

Elkészítés: A meghámozott burgo-
nyát sós vízben puhára főzzük, le-
szűrjük – a főzőlevéből a gyúráshoz 
keveset megtartunk – áttörjük. Egy 
tálba tesszük, és hozzáadjuk a lisztet, 
eldolgozzuk benne a zsírt, a tojást, a 
felfuttatott élesztőt. A krumpli főző-
levével jó tömör, nyújtható tésztává 
összedolgozzuk. Ha túl keménynek 
találjuk, ami nem akar engedelmes-
kedni a sodrófának, kevés tejjel la-
zíthatjuk. Keleszteni, dagasztani 
nem kell, csak centi vastagra lisz-
tezett deszkán kinyújtani, áthajtani, 
még egyszer kinyújtani, egy órát 
pihentetni, aztán ismét nyújtás, és 
szúrhatjuk is ki a pogácsaszaggató-
val a tésztát. Némelyikben rejtsünk 
el egy-egy fémpénzt. A pogácsák te-
tejét a késfokával berácsozzuk, meg-
kenjük tojássárgájával. Előmelegített 
sütőben 200 fokon aranysárgára süt-
jük.

Decemberi menü
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A D V E N TA D V E N T

Kezdjük el a visszaszámlálást! Gondoljuk végig, meddig 
fogunk dolgozni az ünnepek előtt. Még ha tervezünk is szabad-
ságot, kalkuláljuk be azt, hogy utolsó pillanatban még közbejöhet 
egy váratlan munkahelyi teendő. Ne feledjük el azt sem, hogy a 
téli időszak az egészségünket és energiánkat is erősebben igénybe 
veszi (talán érdemes lenne kis vitaminkúrával erősíteni magun-
kat)! Lesz elegendő dőzsölés az ünnepek alatt, most táplálkoz-
zunk egészségesen és próbáljunk meg sokat pihenni. A karácso-
nyi céges bulik, baráti vacsorák sora nemsokára kezdődik!

Kommunikáljunk! Küldjük el a képeslapokat inkább ha-
marabb, mint két ünnep között. Családi és szűk baráti körben 
mindenképpen képeslapot illik küldeni (nem sms-t vagy emailt)! 
Egyfajta ajándék, de legalábbis kedves gesztus a magunk által 
készített vagy dekorált karácsonyi képeslap egy családi fotóval. 
Esetleg hagyjuk érvényesülni kézműveskedésben jártas gyereke-
ink kreativíiását, a nagyszülők 
imádni fogják! A karácsonyi 
családi és baráti meghívások 
időpontjait és körét is érdemes 
időben egyeztetni. Gondoljunk 
az óvodai, iskolai, hivatalos 
rendezvényekre is: derítsük ki, 
hogy ezek mikor esedékesek 
és ennek megfelelően osszuk 
be időnket.

A „nagyok”! Nagybevá-
sárlás és nagytakarítás. Ez az a 
két feladat, amelyet előre lehet tervezni és el is lehet végezni. A 
nagybevásárlást intézzünk el még december elején. Persze nem 
a friss hozzávalókra gondolunk, hanem a tartós élelmiszerekre, 
italokra, háztartási cikkekre, stb. A nagytakarítás december köze-
pétől elegendő, mondjuk a lakás méretétől függően heti fél-egy 
napot szánjunk a szokásosnál alaposabb takarításra, esetleg füg-
gönymosásra.

Döntsük el a menüt és a dekorációt! Érdemes már december 
elején eldönteni, hogy mit szeretnénk főzni az ünnepek alatt. Több 
napról van szó, több étkezésről, nem szégyen (sőt, ajánlatos) lis-
tát írni. Melyik napon, mi legyen a menü és milyen süteménnyel 
kívánunk készülni (bejglit érdemes megbízható helyről rendelni, 
inkább gyors és egyszerű karácsonyi süteményekben gondolkod-
junk). Lehetőleg a karácsonyi menü is legyen gyors és egyszerű, 
bevált recept, amely nem szolgál meglepetésekkel és túlzott kihí-
vással. A menü- és süteménylista segít abban, hogy a bevásárlást 
is könnyen el tudjuk intézni. A karácsonyi dekorációs kellékeket 
már most szerezzük be (szaloncukor, gyertya, díszek, mikulás 
virág, stb.). Ha saját készítésű karácsonyfa díszekkel készülünk, 
kezdjük el gyártani őket! Ha időben kezdjük el a felkészülést, ren-
geteg összeget spórolhatunk meg – lásd karácsony olcsón.

Ellenőrizzük a készleteket! Rémálom, ha Szenteste derül ki, 
hogy a karácsonyfaégő nem jó, vagy hiányzik néhány izzó. Nem 
lehet mindig a szomszédokra számítani, ezért már most nézzünk 
utána, hogy a) működőképes állapotban van-e a beltéri és kültéri 
karácsonyi világítás b) megtaláljuk-e és használható a karácsony-
fatartó c) van elegendő dísz?

Ajándékozzunk! Régi igaz mondás, amelyet mindenki ismer, 
de ritkán tart be: az ideális állapot, ha mostanra már rég megvet-

tük a családtagoknak, ba-
rátoknak az ajándékokat, 
sőt, be is csomagoltuk. 
Mivel azonban ez az 
esetek 1%-ra lehet igaz, 
nosza, írjunk egy listát. 
Kinek mit? Lehetőleg ne 
ugyanazt, mint tavaly és 
lehetőleg valami haszno-
sat, személyreszólót. Gyűjtsünk be jó ötleteket (karácsonyi maga-
zinok is segítségünkre lehetnek). Ha nincs konkrét elképzelésünk, 
egy ajándékutalvány vagy ajándékkosár is jobb, mint egy “jó 
lesz ez” alapon vett használhatatlan ajándék. Bár az utolsó na-
pokban olcsóbban is lehet ajándékhoz jutni, az ezzel járó stressz 
nem biztos, hogy megéri a megtakarítást. Ha valakiben buzog az 

energia és ideje is van, saját ké-
szítésű karácsonyi ajándékkal 
is készülhet, nálunk talál hozzá 
néhány könnyen megvalósít-
ható ötletet. Ne feledjük, hogy 
vannak személyek, akiknek az 
ajándékot már az ünnepek előtt 
át kell adnunk! Fogadjuk meg, 
hogy idén környezetbarát cso-
magolópapírt használunk!

Delegáljunk! Ne akarjuk 
egyedül megváltani a világot, 

mert nem fog sikerülni és élvezni sem fogjuk. Takarításban, be-
vásárlásban segíthetnek a családtagok, különösen férfi munka a fa 
beszerzése (ugye régóta tervezik, hogy földlabdás élő fát vesz-
nek). Ha nagymama vagy barátnő süteményt süt, lehet osztozni 
és cserélni, így többféle süteményhez jutunk, pedig mi csak egy- 
vagy kétfajtát csinálunk.

Dolgozzunk előre! Az aprósütemények, káposzta, halászlé és 
kocsonya mind előre elkészíthető ételek. Ezeket semmiképpen se 
hagyjuk az utolsó napokra. Fasírozott, pörkölt, töltött paprika ki-
válóan lefagyasztható ételek. A kültéri világítást is rakjuk fel már 
decemberben.

Hagyjuk a legszükségesebbet az utolsó előtti napra és sem-
mit az utolsó napra! A főzéshez szükséges friss gyümölcsöt, 
zöldséget, húst persze szeretnénk frissen megvenni, nem is be-
szélve a halról. Gondoljuk azonban végig, mi az, ami lefagyaszt-
ható és vegyük meg korábban. Ha lehet, rendeljünk halat és húst, 
amit egy családtag is el tud hozni (vagy házhozszállítással). A fát 
már utolsó előtti napon állítsuk be.

Hagyjunk időt magunkra is! Az utolsó előtti nap délutánja 
legyen a miénk. Szépítkezés, ajándékok csomagolása, örömteli 
várakozás és pihenés.

Végül, de nem utolsósorban! Gondoljunk azokra, akiknek 
esetleg nem olyan szép a karácsonya. Ha van a környezetünkben 
rászoruló, lepjük meg kedves ajándékkal, fi gyelmességgel, vagy 
derítsünk fel rászorulókat (pl. egyházak, segélyszervezetek útján 
stb.), vegyünk részt jótékonysági akciókban. Vonjuk be ebbe a 
nagyobb gyerekeket is, hogy lássák, nem csak kapni, de adni is 
öröm a szeretet ünnepén.

(tutitippek.hu)

Ne csak várakozzunk, készüljünk is a karácsonyra!
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Egy új Plamen, MAJA 9 gázkályha 
fele áron eladó.
Tel.: 024/4877-974

Behozatali kávéfőzőgép eladó jutá-
nyos áron!
Tel.: 063/88-96-156

Szerb útlevéllel hosszú távra, Szlo-
vákiába tiszta, könnyű gyári mun-
kára nőket, férfi akat és párokat 
várunk!
Mob.: 063/897-06-19

Eladó 100 kg megpucolt dió. 650 
din/kg. Tel.: 024/221-363
Mob.: 063/174-1-197

Ház eladó Magyarkanizsán Kragu-
jevačka 4. (5. kerület).
Tel.: 024/ 221-145
Mob.: 063/ 102-1-989

Eladó 2,5x3,5m kézi csomózású 
gyapjúszőnyeg. Az ár akciós. 
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

200 és 270 literes álló mélyhűtők 
eladók Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Eladó világos hálószobaszekrény, 
éjjeli szekrények, sarokülő – kihúz-
ható, asztal, ágyneműs, három gu-
rulós puff, kredenc, konyharészek, 
kvarckályha, harmonika, gyümölcs-
daráló cefrének. 
Tel.: 024/ 4877-731
Mob.: 063/ 1529 720

Eladó egy 120 basszusos Royal 
Standard harmonika.
Tel.: 063/8-593-483

Oromon a főút mellett eladó új épí-
tésű tanya 4 hold földdel. Központi 
fűtés, pince, fúrott kút, gazdálko-
dásra alkalmas. Tel.: 063/8008532

Kanizsán sürgősen eladó össz-
komfortos, kisebb legalizált ház 
garázzsal, kis udvarral.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Odžaci daráló és morzsoló, vala-
mint cserépkályha eladó. 
Tel.: 069/4398-389

Két lakás kiadó Kanizsán a Cig-
lanska 4. alatt. Ház eladó a Ku-
manovska 3. szám alatt, továbbá 
ugyanitt tüzelősporhet, villanyspor-

het, villany-gáz sporhet 2 palack-
kal, 1 elektromos bicikli. 
Tel.: 024/4878-300

Magyarkanizsán közel a központ-
hoz családi ház eladó. Érdeklődni 
este. Tel.: 063/8542-080

Csehországban, könnyű gyári 
munkára nők, férfi ak és párok je-
lentkezését várjuk, hosszú távra. 
Magyar útlevél előny. 
Tel.: 063/897-0619

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Magyarkanizsán a központban, 
kétszobás, összkomfortos kertes 
ház eladó. Mob.: 060/033-76-31
Tel.: 024/4878-165

Martonos központjában eladó há-
romszobás, összkomfortos családi 
ház, melléképületekkel és nagy 
kerttel. Tel.: 024/4878-165

Eladó két kitűnő állapotban lévő 
barna mintás rekamié és két fotel, 
valamint 3,60 m barna szekrénysor 
asztallal. Tel.: 024/4878-165

A karácsonyi hagyományban az a vágy, 
hogy a másikat boldognak lássuk, az aján-
dékozással kapcsolódott össze. Az ajándék 
vált annak a jelévé, hogy akit szeretünk, 
fontos a számunkra. Az örömet szerző 
ajándék személyre szóló, ötletes, egyedi. 
Azonban nem mindig örül a másik a vá-
lasztott ajándéknak annyira, amennyire mi 
szeretnénk. Nem is ez a lényeg, hanem sok-
kal fontosabb maga az „út”, többek között 
az, hogy próbáljuk megismerni szeretteink 
igazi vágyait. Ehhez odafi gyelés és erőfe-
szítés szükséges. 

Sokszor nehéz megmondani, mit is sze-
retnénk, mert vagy elérhetetlennek tűnik, 
vagy tudjuk nélkülözni, ezért ha ajándéko-
zunk, akkor se keressük mindenáron a „le-
gigazibb” ajándékot, érjük be azzal, amit 
örömmel tudunk adni, és érezzük meg a 
másik igyekezetét is. Sokszor elhangzik a 
házaspárok részéről, hogy saját maguk az 
ajándék a másik részére… Ha harmóniá-
ban, szeretetben élnek, akkor ez valóban 
így is van.

A karácsony elsősorban a Megváltó 
születésének napja. A különleges időszak 
az adventtel kezdődik. A gyertyagyújtás 
is a ráhangolódást segíti elő, hogy lelki-

leg felkészülten éljük meg az ünnepet. A 
gyerekekkel a mézeskalácssütés, az együtt 
tervezgetés, a készülődés szinte elvarázsolt 
hangulatban történik, és akkor a felnőttet is 
rövid időre elkapja a karácsonyi hangulat. 

A karácsonyi hangulat valójában olyan, 
amilyen a család légköre. Ahol általában 
nem szokás együtt lenni, beszélgetni, jó 
hangulatban tevékenykedni, hanem min-
denki ül a szobában a komputere vagy 
a tévéje előtt, ahol a gyerekeknek nem 
mesélnek, nem hallgatják meg őket, ott a 
személyesség vész el a családi életből és 
a karácsonyból is. Akkor szép és meghitt 
az ünnep, ha a családtagok örülnek, hogy 
léteznek és együtt vannak. Szenteste, a va-
csora előtt felhangzó karácsonyi dalok, a 

terjengő fi nom illatok, a lobogó gyertyák 
is elhozzák a karácsonyi hangulatot. Az 
együttlét, békesség, beszélgetés, a várako-
zás izgalma és a beteljesülés, áhítat, a hó-
esés is fontosak az ajándékok mellett. Nem 
kell mindenáron „hasznos” fejlesztő-oktató 
játékot venni a gyereknek, vagy önműködő 
autót, mert ezzel teljes passzivitásra ítélik. 
Az egyik legszebb családi élmény lehet a 
közös kártyázás, társasjátékozás, tartalmas 
együttlét. Érdemes beletörődni: a gyerek 
néha elégedetlen lesz, bármennyire is igye-
keznek eltalálni szíve vágyát. Különösen, 
ha a testvére ajándéka – szerinte – szebb, 
nagyobb, érdekesebb. Ha teljesen egyfor-
mát vásárolnak a testvéreknek, a másiké 
akkor is szebb lesz, ez szinte biztos. Ne 
próbálják görcsösen pontosan elosztani az 
ajándékot. Törődjenek bele abba, hogy a 
gyerekek törvényszerűen átélnek olykor 
frusztrációt ezzel kapcsolatban. Nem sike-
rül ettől megóvni őket.

Karácsonykor sok pozitív, de negatív ér-
zelem is felszínre kerülhet. Ha felkészülnek 
saját vágyaik és csalódásaik kezelésére, a 
keserűség, csalódottság helyett az öröm fog 
érvényesülni.

Dukai Éva 

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A különleges időszak
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Borúlátó hangulatának nincs különösebb 
oka, mégis nagyon nehezen képes felülkere-
kedni rajta. Alapjában véve energikus és lelkes 
ember, ezért ezt a környezete sem érti.

Igen mélyen a zsebébe kell nyúlnia, ha a 
dolgok végére szeretne járni. Már azt sem bán-
ja, mert minden gondolatát leköti ez az ügy. 
Egy kis türelemre van szüksége, és győzni fog.

Keményen megrója a párját olyasmiért, 
amit el sem követett. Következetlenségének 
könnyen megihatja a levét, mert a kedvese ne-
hezen tűri el az igazságtalanságot.

Hiába próbálja a munkáját beosztani, nem 
jár sikerrel, mert túl sok feladatot vállal magá-
ra. Mindent munkát egyedül szeretne elvégez-
ni, eszébe sem jut segítséget kérni.

Ami a szívén, az a száján, s ez nem vezet 
jóra. Olyan embert is megbánt, aki egy ideig 
biztosan nem felejti el. Pedig van, akinek segít-
sége nagyon jól jönne.

Még nincs itt az ideje az ünneplésnek, mert 
csak a csatát nyerte meg, de a háborút még 
nem. A nagy összecsapás csak ezután követke-
zik. Egy ravasz húzásra szüksége lesz.

Nem csak a saját akarata működik, s ezt ne 
felejtse el! Vegyen erőt magán a saját érdeké-
ben, és engedjen, mert ha makacskodik, akkor 
anyagi veszteség is érheti.

Némi kétely vegyül a boldogságába, de 
most nem érdemes azzal foglalkoznia. Élvezze 
a kettőjük között meglévő harmóniát, ne rontsa 
el fölösleges gyanakvással, féltékenységgel!

Ne kapkodjon, nem sürgeti senki! Szeren-
csére van ideje alaposan mindent átgondolni. 
Rossz döntéssel hosszú távra megnehezíti az 
életét. Kár lenne vesztesként kikerülnie.

Kellemes hétre számíthat, minden az elkép-
zelése szerint alakul. Élvezze a sikert, az elis-
merést, de azért ne feledkezzen meg a szeret-
teiről sem. Magánélete mindennél fontosabb.

Akármibe is kezd, azt sikerrel meg tudja 
valósítani, ne kételkedjen önmagában, hanem 
bátran fogjon hozzá! Meg se hallja a megjegy-
zéseket és ne törődjön a gáncsoskodókkal!

Magánéletében kisebb súrlódás várható, 
mert könnyen félreértik egymást. Még ez a 
mosolyszünet sem tudja kikezdeni a viszonyu-
kat, mert igen szorosan kötődnek egymáshoz.

Pelenkás karácsonyvárók
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